

Diario de Burgos

Año LIV. / N.º 16.456 / Sábado 11 de Marzo de 1944 / Tel. 2015 / Apartado 46 / 25 céntimos

Nueva patraña desmentida por el Gobierno de España

Es falso que se hayan dado permisos para construir bases para submarinos

Nota publicada por la embajada española en Londres

Londres.— La embajada de España ha publicado un nuevo mentis de la cesión de bases en Canarias a los submarinos alemanes. Dice así: "La embajada de España en Londres ha recibido una comunicación del Ministerio de Asuntos Exteriores de Madrid relativa a la persistencia con que se han publicado, en los últimos días, falsas noticias sobre el permiso dado a una potencia extranjera para utilizar un aeródromo español y para construir bases submarinas en territorio español. El origen de esas noticias es decididamente tendencioso, y el propósito que anima a sus autores es el de estorbar las negociaciones que se celebran en Madrid entre los representantes diplomáticos aliados y el Gobierno español".—Efe.

El camarada Arrese recibió a la ponencia nacional asesora del S. E. P. E. M.

Le dieron cuenta de los trabajos y ponencias celebrados en estos días por la misma

Madrid.— Esta mañana, a las once, los miembros de la ponencia nacional asesora del S. E. P. E. M. y jefes de distrito universitario de este Servicio, acompañados por el secretario jefe central, camarada Luis Ortíz, fueron recibidos en su despacho por el ministro secretario general del Movimiento, camarada José Luis de Arrese. El camarada Ortíz presentó al ministro secretario a los catedráticos y profesores directivos del Servicio, y le dio cuenta de los trabajos y conclusiones de las reuniones celebradas estos días por la ponencia nacional asesora del S. E. P. E. M. El camarada José Luis de Arrese expresó a los reunidos la importancia trascendental que la Falange concede a las actividades de los servicios falangistas de la enseñanza, por cuanto de ella depende en buena par-

te la delicada misión de formar una juventud en el estilo y las normas del Movimiento, consagrada por entero a la magna empresa de realizar la revolución necesaria. Finalmente excitó a las jerarquías y profesores falangistas a continuar en servicio permanente a la Falange y al Caudillo.

Seguidamente, los visitantes se trasladaron al Ministerio de Educación Nacional, donde celebraron una prolongada reunión con el director general de Enseñanza Media. Se tomaron importantes acuerdos para ser elevados a la jerarquía correspondiente en relación con la educación política de la juventud escolar de la Enseñanza Media.

Por la tarde, las jerarquías del S. E. P. E. M. visitaron al director general de Trabajo, a quien dieron cuenta de la experiencia de la reglamentación en la enseñanza privada, formulándole varias propuestas en relación de la misma.—Cifra.

«LUCHA ABIERTA contra la Iglesia»

«Los sacerdotes deben ser inmediatamente liquidados»

Una orden soviética a los partidistas italianos

Milán.— En el domicilio de un jefe de partidas de Liguria, declaró la Agencia Stefani, ha sido hallada en el curso de una operación de limpieza llevada a cabo por la guardia nacional republicana, una orden general del representante de los soviets en Argef, Wichinsky, dirigida a los jefes de bandas. La orden dispone que las bandas confeccionen relaciones de los objetos de arte y de valor que se encuentran en los Monasterios y las iglesias, considerando dichos objetos como bienes públicos y habiendo por tanto de incautarse de ellos sin ningún escrúpulo, para ponerlos a buen recaudo; también recomienda la orden la lucha abierta contra la Iglesia y sus ministros, debiendo ser inmediatamente liquidados, los sacerdotes que se opusieran a las partidas.—Efe.

Proseguirán los bombardeos aéreos sobre BERLÍN

Ha declarado Roosevelt

Washington.—Al serle preguntado a ser continuado el bombardeo aéreo en su conferencia de Prensa si iba de Berlín y de otras ciudades alemanas, el presidente Roosevelt declaró que el bombardeo proseguiría puesto que los jefes militares creen que es deseable.—Efe.

El último bombardeo de Berlín ha ocasionado numerosas víctimas

Los objetivos del Norte de Francia atacados

Berlín.— Con motivo del ataque aéreo de ayer contra Berlín, hay que deplorar gran número de víctimas, según anuncia la agencia D. N. B.

Las formaciones de bombardeos norteamericanos arrojaron un número considerable de bombas explosivas sobre barrios habitados de la ciudad de Hannover.

ATAQUE AEREO AL NORTE DE FRANCIA

Londres.— Un pequeño contingente de aviones "Mosquito" de la R. A. F. escoltados por aviones "Spitfire", atacó ayer tarde de los obje-

ACTIVIDAD DE PATRULLAS EN ITALIA

LOS ALEMANES NO CREEN PROBABLE QUE LOS ALIADOS REANUDEN SUS OPERACIONES EN ANZIO

BATERIAS GERMANAS ATACAN LAS INSTALACIONES PORTUARIAS

Cuartel general avanzado de las fuerzas aliadas en el Mediterráneo. El comunicado oficial del día de hoy dice: "Tierra: Actividad de patrullas en todos los frentes. Continúa el mal tiempo.

Aire: Nuestros bombarderos medios atacaron ayer el puerto de San Stefano y el de Montalto di Castro. Bombarderos ligeros atacaron emplazamientos de artillería cerca de Campese y los ferrocarriles en Capranica. Continuaron las patrullas aéreas sobre el campo de batalla.

PARTE ALEMANA

Berlín.— En los frentes italianos se ha hecho más viva la actividad de combate. Algunos ataques del enemigo han sido contenidos al tiempo que algunas secciones de las tropas de choque alemanas han sido coronadas por el éxito.

Nuestra artillería de largo alcance colocó sus proyectiles en el objetivo en su fuego contra los lugares de desembarco, enemigos del sector de Anzio y Nettuno. Fueron alcanzados depósitos de municiones y de combustibles. Se observaron fuertes detonaciones.

LA SITUACION EN ITALIA SE CARACTERIZA POR UNA CALMA BASTANTE COMPLETA

Berlín.— "La situación en los frentes de Italia — escribe la Oficina Internacional de Información — está caracterizada desde hace varios días por una calma bastante completa. La actividad artillera, no obstante, es bastante intensa en algunos sectores, especialmente en la cabeza de puente. Las tropas adversarias martillean intensamente las líneas avanzadas alemanas y las regiones próximas al frente con un gasto extraordinario de municiones, al tiempo que la artillería alemana elige como objetivo las concentraciones de barcos, las maniobras de desembarco, las columnas de refuerzo, las posiciones fortificadas de artillería y los movimientos de gran envergadura.

En ciertos sectores del frente del Sur ha sido también bastante viva la actividad artillera por ambas partes, pero la infantería no ha desarrollado tampoco ninguna acción de envergadura.

En contra de la opinión expresada hace algunos días, se deduce hoy de parte alemana que los importantes movimientos observados detrás de las líneas angloamericanas no indican nuevas intenciones ofensivas del adversario sino que este procede a un reagrupamiento de sus formaciones que han sufrido duras pruebas. También pueden ser imputados estos movimientos al deseo de disponer de algunas divisiones en Inglaterra para el ata-

que proyectado contra la Europa occidental, por ser formaciones que han recibido el bautismo de fuego. Es, pues, muy improbable que sean emprendidas acciones por parte de los angloamericanos en la cabeza de puente, pero es probable que la actividad se recrudezca en el frente Sur".—Efe.

ATAQUE AEREO A LOS APARTADEROS FERROVIARIOS DE ROMA

Argel.— Desde el Cuartel general avanzado aliado comunican que los bombarderos medios norteamericanos atacaron hoy, nuevamente, los apartaderos ferroviarios de Roma. Varios vagones fueron destruidos en la estación de Littorio.

La línea de Florencia quedó cortada en dos puntos y se causaron graves daños a la estación clasificadora de Tibur.—Efe.

DIETARIO BELICO

La batalla europea

De la ofensiva rusa al desembarco aliado

Por José DIAZ DE VILLEGAS

Cuando escribimos, querido lector, la ofensiva bolchevique de invierno parece alcanzar una intensidad singular. Como es habitual en los mandos soviéticos, esta ofensiva, general en todo el inmenso frente del Este, desplaza su intensidad, su centro de gravedad como dicen los técnicos, de un lado a otro con agilidad insospechada. En realidad ocurre, pensamos, que cuando se agota la posibilidad táctica de ataque en un sector más o menos localizado, mientras se restablecen las cosas y se reajustan los servicios, el ataque es continuado en otro sector. Se mantiene así, evidentemente, en tensión, todo el sistema defensivo germánico. Esto es absolutamente cierto. En todo caso Berlín ha lanzado ya otra vez su llamada de atención hacia los países occidentales. He aquí viene a decir un peligro — el soviético — con el que no se puede jugar. He aquí exclama, un riesgo que es suicida desconocer. Lo sensible lector es — enjuiciemos desde un punto de vista imparcial, meramente antibolchevique — que los pueblos de cultura y civilización cristiana no echen de ver la real situación de las cosas. Tan fácil, se nos hace a nosotros, es una inteligencia entre las civilizaciones afines, como difícil una avenencia con una URSS supuesta vencedora.

Pero volviendo los ojos a la realidad tangible del momento bélico, hénos aquí ante esta ferrea acometida de Stalin, en las posrimerías de un invierno, que parece haber sido singularmente benigno. Leíamos alguna vez en un libro de Paleologue, cómo, en efecto, el invierno ruso es la facilidad para el tráfico por todos lados. El suelo se hiel y sobre la capa blanca que lo cubre todo, la estepa, los lagos y los ríos, es sencilla la marcha y caminan deprisa los trineos. Es, efectivamente, la estación del año en la cual la viabilidad es óptima en Rusia. Algo análogo pasa con el verano, la otra estación propicia para las grandes operaciones en el Este. Pero mientras que los mandos supremos rojos hacen planes ambiciosos para operar en el Sur de Rusia, el tiempo transcurre y la

Bendición apostólica "Urbi et orbe"

Será dada por el Pontífice mañana domingo

Roma.— En la alocución que pronunciará el domingo día 12, S. S. el Papa dará la bendición apostólica "Urbi et orbe" y dará la absolución no solamente a los que escuchan personalmente sino también a todos aquellos que lo hagan por radio.

La emisión, comenzará a las 10 horas en las ondas de 50,26 metros y 31,09 metros.—Efe.

primavera se acerca. Entonces, el barro la invadirá todo. Ni las tropas, ni los vehículos hipomóviles, ni los automóviles, podrán marchar como ahora. La ofensiva roja se hundirá entonces en el fango. Será menester esperar irremediablemente.

El plan de invasión continental anglo-americano, ¿estará en relación con las operaciones soviéticas? Lógicamente pensando será menester convenir que sí. En tal caso la fecha del desembarco anunciado deberá de ser o antes de la primavera, es decir en los próximos días, o después de aquella. ¿Ayuda a la primera hipótesis el general alemán Dittmar cuando cree esta actual fase del ataque bolchevique como el preludio de la invasión? Es probable. En todo caso hay que señalar la insistente y rara tenacidad aliada en apuntar, cada día a día, el avance final de los

(Prosigue en quinta página)

Por los mártires de la Tradición

Se celebró una misa en la casa-prisión de José Antonio

Alicante.— Esta mañana, a las once, ha sido celebrada, en la casa-prisión de José Antonio, una misa aplicada por todos los mártires de la Tradición.

Presidió el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, con un representante del gobernador militar, alcalde, presidente de la Diputación provincial y otras autoridades y jerarquías. Asistieron los camaradas de las delegaciones de Servicio, con sus jerarquías correspondientes. Celebró el santo sacrificio el capellán de la casa-prisión. Terminada la misa, todos los presentes pararon al patio donde fue fusilado José Antonio con los dos falangistas y los dos requetés de Novelda, y allí el mismo sacerdote rezó un responso ante la cruz que señala el lugar donde cayó el Fundador, y otro ante el muro donde fueron fusilados los otros cuatro mártires.

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

Precio de los artículos de racionamiento cuya distribución comenzará el día 14 de Marzo

Racionamiento para adultos
 Aceite: 250 gramos por persona, al precio de 1,25 pesetas ración, contra corte de tira de cupones número dos de las semanas treinta y ocho y treinta y nueve.
 Arroz: 100 gramos por persona, al precio de 0,30 pesetas ración, contra corte de tira de cupones número tres de las semanas treinta y ocho y treinta y nueve.
 Azúcar: 250 gramos por persona, al precio de 0,85 pesetas ración, contra corte de tira de cupones número cinco de las semanas treinta y ocho y treinta y nueve.
 Bacalao: 200 gramos por persona al precio de 1,65 pesetas ración contra corte de cupón número noventa y uno del pliego de varios.
 Garbanzos: 100 gramos por persona, al precio de 0,30 pesetas ración, contra corte de tira de cupones número tres de las semanas treinta y ocho y treinta y nueve.
 Pasta para sopa: 250 gramos por persona, al precio de 1,15 pesetas ración, contra corte de cupón número noventa y dos del pliego de varios.

Racionamiento infantil
 Aceite: 250 gramos por persona, al precio de 1,25 pesetas ración, contra corte de tira de cupones número dos de las semanas 36, 37, 38, 39, 40 y 41.
 Arroz: 250 gramos por persona, al precio de 0,75 pesetas ración, contra corte de tira de cupones número tres de las semanas 36, 37, 38, 39, 40 y 41.
 Azúcar: 1.000 gramos por persona, al precio de 3,40 pesetas ración, contra corte de tira de cupones número cinco de las semanas 36, 37, 38, 39, 40 y 41.
 Botes de leche: cuatro botes por persona, al precio de 3,45 pesetas unidad, contra corte de tira de cupones número cuatro de las semanas 36, 37, 38, 39, 40 y 41.
 Jabón: 400 gramos por persona, al precio de 1,35 pesetas ración, contra corte de cupón número cuarenta y siete del pliego de varios.
 Harina: 3.000 gramos contra corte de tira de cupones número uno de las semanas 36, 37, 38, 39, 40 y 41, por persona y al precio de 4,15 pesetas ración, solamente para las cartillas inscritas en este artículo.
 Estos repartos comenzarán el día 14 del actual mes y finalizarán el 23 del mismo.

Los almacenistas de Coloniales registrarán las autorizaciones hoy día 11, de once a una de la mañana, en el Negociado de Racionamiento de esta Delegación provincial.

Los industriales del Ramo de U-

La provincia

Sedano
EL TIEMPO
 Después de la nevada del mes de Noviembre, seguida de un tiempo de heladas y sol ha vuelto a nevar en la región del Norte lo que produjo gran satisfacción pues tendrá humedad la tierra, pero con los vientos reinantes habrá ajeve para bastante tiempo. Esta villa está incommunicada desde hace más de veinte días con la parte del resto del partido. Dada la baja temperatura persiste el campo muy atrasado.

DISPOSICION ACERTADA
 Ha sido muy bien recibida en esta comarca, la ampliación del subsidio familiar a los labradores ya que así se les coloca en las mismas condiciones que a los que lo venían disfrutando y que dependían de un patrono o trabajaban a destajo en sus domicilios.

LA JUNTA DE ACCION CATORICA
 Se ha constituido en esta villa la Junta de Acción Católica y con este motivo el señor cura párroco está dando unas conferencias sobre el tema que abarca la Acción Católica las cuales están siendo muy ologías.

El corresponsal

ramarinos se abstendrán de facilitar racionamiento a las personas que no hayan retirado las cartillas de racionamiento pertenecientes al tercer cielo.

REPARTO DE CARBON VEGETAL
 A partir de hoy, día 11 (sábado), dará comienzo un reparto de carbón vegetal para los poseedores de cartillas de racionamiento de tercera categoría, a razón de cinco kilos por cartilla y al precio de 0,60 pesetas kilo, contra corte de cupón número 90 en las carbonerías que a continuación se citan:
 Eusebio Cubero, Fernán González 17; Marcelino Andrés, San Cosme 9; Basilio Giménez, Carmen 3; Aurelio Dueñas, San Pablo 17; Francisco Triniño, Puebla 30; Vidal Vargas, Salas 8; Catalina Miñón, Santa Clara 33; Felipe Serrano, Burgense 5; Benito Lozano, Fernán González 26; Viuda de Lucio García, Tenerías 11; Gaudencia Alarcón, Santa Clara 22.
 Este racionamiento finalizará el jueves día 16 de los corrientes.

Los industriales distribuidores harán la liquidación correspondiente en el Sindicato provincial del Combustible, Plaza de Castilla número 1, segundo, el viernes día 17 de Marzo.

Jefatura Provincial del Movimiento

DESPACHO ORDINARIO
 El jefe provincial del Movimiento y gobernador civil despachó en el día de ayer con el comisario de policía, jefe de la Sección administrativa de Primera enseñanza y habilitado del Gobierno civil.

VISITAS
 Asimismo recibió, en su despacho oficial de la Casa del Cordón, las siguientes visitas:
 Don Gonzalo Izquierdo, don Ciraco Jambriña, camarada Eladio Escudero y camarada Félix Alonso.

Cruz Roja Española

Servicios prestados en esta Asamblea, durante el mes de Febrero próximo pasado:
 Coche-ambulancia. — Enfermos trasladados: 31.
 Dispensario-Clinica.—Servicios en las especialidades que en el mismo se prestan:
 Medicina general, 82; pulmón y corazón 53; aparato digestivo, 56; neurología y Psiquiatría, 49; enfermedades de los niños, 132; cirugía general, 82, oftalmología, 64; partos y ginecología, 70; piel, 56; laboratorio, 14; asistencias de urgencia, 8; electrología, 12.
 Total de servicios, 714.

Diputación provincial de Burgos

SESION CELEBRADA EL DIA DE AYER

Preside don Julio de la Puente Careaga y asisten los señores de Diego Quintana, Avellanosa, López Linares, y Paniagua, adoptándose los acuerdos siguientes:

DE BENEFICENCIA.—Que se haga entrega a doña Antonina Arenas González de su hijo Anastasio acogido en la Casa de Caridad.

Admitir en el Colegio de Sordomudos y Ciegos de esta provincia a María del Alamo Castrillo, de Santo Domingo de Silos.

Que pase a ocupar el número que le corresponde en el turno general de admisiones en la Casa de Caridad Eladia Escudero Rojo, de Cobia.

Quedar enterada de los partes de ingreso de enfermos en el Hospital provincial por razón de urgencia.

DE OBRAS Y VIAS PROVINCIALES.—Autorizar a don Angel Santamaría, de Cardañado para efectuar la poda de árboles que tiene solicitada.

Autorizar al señor director de Obras y Vías provinciales para redactar por cuenta de la Diputación el proyecto del camino vecinal que la Junta Administrativa de Hoyos del Tozo desea construir por su exclusiva cuenta.

Idem a don Nicolás Alvarez, de Vallejera, para colocar una estacada en una finca de su propiedad, contigua al camino vecinal.

DE HACIENDA.—Que se abone al Patronato de Formación Profesional la subvención asignada por esta Di-

putación, correspondiente al primer trimestre del año en curso.

Devolver al Ayuntamiento de Madrigal del Monte la cantidad ingresada de más para el pago de la inscripción al Boletín Oficial de la provincia.

OTROS ASUNTOS.—Se da cuenta de un donativo de 25 pesetas que para la Beneficencia provincial envía con atenta carta un donante anónimo, acordándose agradecer rasgo tan delicado.

TRABAJADOR!

Pide a tu patrono te asegure en el Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares, Así constituirás una pensión para tu viuda e hijos al darte derecho al Subsidio de Viudedad y Orfandad.

Pregón de la Falange

Información sindical

SINDICATO DE CONSTRUCCION VIDRIO Y CERAMICA
 Al objeto de recoger la autorización correspondiente a un cupo de cemento, pueden pasarse por las oficinas de este Sindicato los interesados de las fichas comprendidas entre los números 120 a la 144 ambas inclusive, a partir de hoy día 11, hasta el día 17 del corriente mes, debiendo advertir que los que para esa fecha no lo hayan retirado, pierden el derecho al cupo de referencia.

BURGOS hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al martes 10 de Marzo de 1914

Ha fallecido en esta ciudad doña María del Carmen Fernández Santidrián, esposa del ex-concejal de este Ayuntamiento, don Isidro García Terradillos.
 —En la Audiencia se ha visto hoy la causa seguida contra Agapito González González, a quien en la tarde del 20 de Septiembre último se le disparó casualmente una escopeta en la posada de doña Luisa Partearroyo, sita en la calle de la Merced, causando la muerte a Victor Morales de 14 años.
 El jurado pronunció veredicto de inculpabilidad y la Sección de Derecho dictó sentencia absoluta.

ANUNCIOS OFICIALES

COLEGIO OFICIAL de practicantes de Burgos CONVOCATORIA A EXAMENES DE APTITUD

Se pone en conocimiento de todos los Colegiados de este Consejo que, de acuerdo con la Orden de la Dirección General de Sanidad, en el mes de Abril próximo —y en la fecha exacta que oportunamente se anunciará— se celebrará en la Jefatura provincial de Sanidad de Burgos un examen de aptitud para todos los Colegiados que desempeñen internamente plazas de Titulares menores de 8.000 habitantes, con más de seis meses de ejercicio, en 8 de Noviembre último.
 Se ruega encarecidamente a todos los Colegiados que se hallen en las condiciones mencionadas que no dejen de presentarse a dicho examen, ya que, en caso contrario, perderían todos los derechos.
 Burgos 10 de Marzo de 1914.
 El Presidente, Jesús Alonso.—El Secretario, Félix Rodríguez.

GUIA PROFESIONAL

F. URRACA
OCULISTA
 DEL HOSPITAL DE BARRANTES Y DE LA CRUZ ROJA
 LAIR CALVO, 18. Teléfono 1311.

José Carazo
 Partos y enfermedades de la mujer
 del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
 Héroe del Alcázar n.º 3
 Teléfono, 1591

José María Rodríguez Orive
ODONTOLOGO
 Consulta, de nueve a una
 Madrid, 10, 1.ª izquierda.—BURGOS.

V. Ojeda Carcedo
Aparato digestivo y nutrición
 Análisis clínicos, Rayos X, Metabolimetría. Consulta: De 10 a 2 y de 3 a 5.—Victoria 19, 1.ª.—Teléfono 1667

S. ARIAS
 CIRUGIA Y VIAS URINARIAS
 CONSULTA: de 12 a 2 y de 3 a 5
 Victoria, 9, 2.ª.—Burgos
 Teléfono, 2218

CLINICA DENTAL
 DOMINGO BARREIRO
 Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 7
 Santander, 22 y 24

D. Vicente Beato
 Maternólogo del Instituto Provincial de Higiene
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
 Onda corta.—Diatermia
 Consulta: desde las 12
 Plaza de Prim, 24. Teléfono 1423

Luis de la Cuesta
 Director Sanatorio Antituberculoso de LEZA
 Pulmón y Corazón.—RAYOS X
 Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
 (Excepto los sábados)
 Santander, 3, 4.ª. Tfno. 1735 y 1983

Cloaldo Padilla
 Partos y Enfermedades de la mujer
 Onda corta. Diatermia
 Consulta: de 12 a 2 y de 4 a 5
 San Juan 48 y 50, 1.ª.—Teléf. 1855

H. Balmori Diaz-Agero
OCULISTA
 Victoria, 19, 1.ª izquierda
 Consulta diaria

ARTURO GIL
 Aparato Respiratorio y Corazón
 RAYOS X
 Consulta de diez a una
 Generalísimo Franco 13 (antes Isla)
 Teléfono, 2310

Ricardo Cueva
 GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
 Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7
 (Excepto los martes)
 Victoria, 26, 1.ª. dcha. Teléfono 1721

I. LOPEZ SAIZ
 Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "SAN LUIS"
 Enfermedades mentales y nerviosas
 Consulta: Sábados de 12 a 2
 Calle de Santander, número 9
 cuarto, centro.—Burgos

ANTONIA CASTILLO
 MEDICO
 Especialista en partos y Enfermedades de la mujer
 Consulta: de 11 a 2 y de 3 a 5
 Aparicio y Ruiz, 18, primero, centro
 Teléfono, 1761, Burgos

DR. MUÑOZ CASAS
 PIEL Y VENEREAS
 Onda corta
 DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREO
 Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6
 Almirante Bonifaz 13, 1.ª. Tfno. 1539

Sanatorio
 N.ª SRA. DE LA BLANCA
 Cirugía y Especialidades
 Director facultativo
 D. Vicente Mateos López
 Pisonés, 33.—Teléfono 2323

J. VELASCO
 PULMON Y CORAZON
 RAYOS X
 Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6
 Santander, 18. Teléfono, 1538

HERNAEZ MOLINER
ESPECIALISTA NIÑOS
 Procedente Casa Salud Valdecilla
 Lámpara de Cuarzo.—Rayos X
 Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 y media
 Calle de Santander, 3, 3.ª izquierda

Doctor E. RENEDO RUIZ

Médico por oposición de la Facultad de Medicina y de Beneficencia Municipal de Madrid
 Cirugía General, Urología, Rayos X, Análisis
 Consulta provisional:
 San Juan, 63, 2.ª izq.
 Teléfonos 1414 y 2363
 De 12 a 2

G. DAÑUELOS
OCULISTA
 DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD
 Plaza José Antonio, 37. Tel. 1306

MEDICO DENTISTA
B Aragüés González
 RAYOS X
 Consulta: de 10 a 1
 Madrid, 9, segundo, derecha

P. LOPEZ
 DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO
 Jefe de Servicio de PULMON Y CORAZON de la Cruz Roja
 RAYOS X
 Consulta de 11 a 5
 Puebla, 2.—Teléfono 2231

J SANCHEZ DIAZ
 GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
 General Sandoval, 10, 1.ª
 Consulta: de 12 a 2 y de 3 a 7.
 Teléfono 1247

J. J. PERALTA
 PIEL.—SIFILIS
 Procedente de la Clínica del doctor Saiz de Aja en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid
 Horas de 11 a 2 y de 4 a 6
 Madrid, n.º 7, 3.ª izquierda

"La ofensiva del hambre" Mañana dictará sentencia el tribunal que juzga a Pucheu

Los soviets tratan de conquistar la Ucrania occidental sector vital para la alimentación del pueblo ruso

Berlín.—La ofensiva del hambre se llamaba el verano pasado al ataque que los rusos desencadenaban sobre la parte Sur del frente del Este sobre Ucrania.

La ofensiva del hambre. Y se decía entonces que era el motivo principal de esta ofensiva la necesidad de los soviets de alcanzar el granero ucraniano imprescindible ya entonces para la subsistencia de la extenuada y sufrida población rusa. Esto se decía el verano pasado y el hecho era rigurosamente cierto.

Rusia podía tener otros proyectos de estrategia más o menos ambiciosos, pero era una realidad abrumadora para ella el hambre de la población civil y antes que toda otra empresa militar habría de tener aquello en cuenta.

Cuando empezó la ofensiva se dudaba que frente al ejército alemán los propósitos bolcheviques pudieran tener éxito, pero enseñada un hecho sorprendente vino a influir considerablemente en la marcha de la guerra. Este hecho fue, como es sabido, el derrumbamiento de Italia. El mando alemán se vio obligado entonces, después de realizar una nueva reorganización de sus fuerzas y de buscar el equilibrio roto por aquel acontecimiento a reducir considerablemente el trazado del frente ruso, trayendo sus líneas más cerca de sus centros de aprovisionamiento y refuerzo. La ayuda indirecta que el armisticio de Badoglio prestó a Rusia fue inmenso.

Conquistaron los rusos recuperar una parte de Ucrania hasta el gran recodo del Dnieper e intentaron incluso una y otra vez caer en masas arrolladoras sobre el frente alemán que poseía menos soldados, menos efectivos y se veía forzado por lejanos acontecimientos a la retirada que es quizá si hemos de creer a los peritos, una de las operaciones más difíciles y arriesgadas de la guerra.

Pero aquella parte de Ucrania era la menos a propósito para los fines rusos, ya que es predominantemente industrial e incapaz por tanto de suministrar aquel volumen de productos alimenticios que la Rusia soviética necesitaba urgentemente.

He aquí ahora a los ejércitos rojos embarcados en la misma empresa y ante un amplio plan estratégico—según en Berlín se dice— para la reconquista de la parte occidental de Ucrania decisiva para la alimentación del pueblo bolchevique.

Los círculos militares berlineses estiman que la penetración cerca de Kiev que llevó a las tropas soviéticas hasta Jimóir, era solamente un intento para escindir el flanco meridional alemán e imponer el rápido abandono de Ucrania a menos de que los germanos se expusieran a ser envueltos.

Los ataques rusos iniciados al Norte de Kiev hasta Orsha y Vitebsk, estaban asimismo en conexión con aquel plan.

Debía ser otro el final de estos

ataques, se dice ahora en Berlín, que convertirlos en operaciones de profundidad en el curso de las cuales y después de haber una mutación del frente hacia el Sur y avanzar posteriormente hacia Oeste, se consiguiera cortar radicalmente las líneas de aprovisionamiento del flanco meridional alemán.

Pero el frente germano se mantuvo firme en el centro.

Abrumadora superioridad de las masas soviéticas en hombres y material, pero en aquellas operaciones se demostró palpablemente que el ejército ruso no consiguió éxito alguno allí donde las tropas alemanas se disponen a defender el territorio que pisan.

Únicamente en el sector de Kiev logró el mando soviético abrir una brecha hacia el Oeste hasta Dubno y Lutzk. Esta brecha, con la que se perseguía la destrucción de las líneas de aprovisionamiento alemanas, no tuvo sin embargo como resultado el repliegue del flanco meridional alemán. El mariscal von Manstein logró eliminar el peligro que por la espalda pudiera amenazarle.

Y es entonces cuando los rusos reiteran los intentos de escindir el frente de Manstein y de aproximarse a su retaguardia. Estos intentos hacen evocar los nombres de Krivol Rog, Kirovograd, Chercassi, Berdichev, Lutzk, etc., la destitución del general soviético Vautin y su sustitución por el mariscal ruso Suhkov ha confirmado que los planes estratégicos de los rusos pese a que algunos éxitos iniciales consiguieran, habían fracasado.

Y se encuentra ahora, por fin, Manstein contra Suhkov. Gracias a la estrategia del mariscal von Manstein se creó en el flanco meridional un frente con una longitud de más de ochocientos kilómetros. Este frente amenazaba el flanco meridional de la brecha rusa que se proyectaba contra Dubno y Lutzk.

No existe la menor duda, según se dice en Berlín, de que la actual ofensiva soviética tanto cerca de Sventigrodka como de Schepetovka persigue la finalidad de imponer la retirada del flanco meridional en Ucrania y reconquistar este territorio para asegurar la alimentación de la población rusa.

El futuro nos dirá si los soviets tienen o no éxitos en sus propósitos.

El comité yugoeslavo en Londres se reunirá con carácter urgente

Coincidiendo con la llegada del Rey Pedro

Londres.—El comité yugoeslavo en esta capital, se reunirá con carácter urgente mañana sábado. Esta reunión coincide con la llegada a Gran Bretaña del rey Pedro de Yugoslavia.—Efe.

Los soviets concentran sus fuerzas blindadas en el sector S. del frente

Se demuestra que Moscú concede gran importancia a sus operaciones en la región meridional

Berlín.—Acercos de la situación en el frente del Este, la Oficina Internacional de Información comunicó:

En los duros combates librados ayer, especialmente en el ala izquierda del frente, se confirma completamente la suposición alemana de que los bolcheviques han concentrado en grandes masas sus fuerzas blindadas, en el sector de su nueva ofensiva. El ataque de los carros soviéticos se concentró ayer casi totalmente en el teatro bélico comprendido entre las localidades de Sventigrodka, Shapsyovka y Yampol.

En el resto de los puntos neurálgicos de guerra, el enemigo ha lanzado su ofensiva contra las líneas alemanas con formaciones de infantería exclusivamente. Solamente al Suroeste de Krivoi Rog y en el sector de Narva, se han observado aun unidades blindadas en el ataque, aunque en proporciones más ligeras.

Con esta concentración única de armas ofensivas pesadas y superpesadas queda demostrado claramente la enorme importancia que Moscú concede a sus nuevas operaciones en la región meridional. Efe

tos. Las experiencias de la guerra del Este dicen de todas formas que no conviene deducir de los inevitables éxitos iniciales de las nuevas operaciones ofensivas, conclusiones definitivas sobre la consecución de este próximo objetivo. DELGADO OLIVARES

UN CONGRESO DE PARTIDOS ANTIFASCISTAS SE REUNIRA MAÑANA EN NAPOLES

PARECE QUE LOS ENEMIGOS DE LA POLÍTICA DE BADOGLIO QUIEREN CONSTITUIR UN "FRENTE POPULAR"

Argel, (Crónica especial transmitida por radio).—Tan pronto como la paralización de las operaciones militares ha posibilitado el que por parte de las autoridades militares aliadas de Italia se haya relajado ligeramente el severo control que sobre la actividad política se venía ejerciendo hasta la fecha, los partidos que con el régimen de Badoglio han surgido, o han sido creados—como el que preside el príncipe heredero que no es, por cierto el que cuenta con mayor número de adeptos— desde la capitulación italiana, se han prestado a reanudar sus campañas y así, para el próximo domingo se ha convocado en Nápoles un nuevo Congreso de representantes de los partidos antifascistas para continuar las discusiones suspendidas en la reunión anterior por la imposibilidad de llegar a un acuerdo entre los reunidos. En el orden del día de esta reunión, figuran dos extremos sobre los que conviene llamar la atención, porque pueden ser el punto de arranque para la constitución de una posición contra Badoglio que muy bien pudiera determinar un cambio en la política aliada, pero a las promesas de apoyo que Winston Churchill formuló no ha mucho en los Comunes al referirse a la posición del actual Gobierno. Se refiere el primero de ellos a la constitución de un frente político único en el que ninguno de los seis partidos que habrían de integrarse—desde los socialdemócratas cristianos a los comunistas, pasando por los liberales— llevaría la voz cantante, porque toda tentativa de asegurarse la dirección de este bloque condenaría al fracaso este ensayo de frente popular que parece se quiere establecer. El segundo guarda relación más directa con la guerra, y afecta a la movilización de todos los varones italianos que, en la Italia conquistada a los alemanes, estén en condiciones de poder empuñar las armas o ser incorporados a centros de trabajo vitales para el esfuerzo de guerra italiano.

Teniendo en cuenta el resultado que han dado hasta la fecha las precedentes tentativas para lograr el primer objetivo citado, y como quiera que en los últimos tiempos no se han celebrado gestiones, privadas u oficiales, para buscar el acercamiento de los distintos partidos, no parece seguro que en esta ocasión se pueda llegar fácilmente a la meta que antes no pudo ser alcanzada, pese a la aparente buena voluntad mostrada por todos los interesados, aunque en ello vea la consecución de los fines que figuran a la cabeza de todos los programas políticos de estos grupos antifascistas, colocados frente a la administración, más que por convicción de la escasa solvencia de ésta, por la lealtad que observa frente a Víctor Manuel, cuya abdicación es soñada unánimemente todavía.

Por lo que respecta a la movilización total proyectada para incrementar el apoyo a los ejércitos aliados, es más que seguro que se llegue a un acuerdo perfecto, ya que sin esta no pueden presentarse las aspiraciones de los partidos del nuevo régimen a las autoridades altas, de las que con frecuencia se han oído quejas por la pasividad con que en los territorios conquistados se

Argel.— La radio de esta ciudad anuncia que el tribunal que juzga a Pucheu, dictará sentencia mañana por la mañana.—Efe.

CAMPANA DE PRENSA CONTRA LA DEFENSA :-:

Argel.— El principal defensor de Pucheu, Buttin, en su informe, al general Giraud de haber traído al inculcado a Africa del Norte; también alegó que la Prensa ha llevado a cabo una campaña contra la defensa. Buttin afirma que la reorganización

de la policía francesa no fué llevada a cabo por Pucheu, sino por Dardan, y que las fuerzas de policía francesas no colaboraron con los alemanes mientras estuvo Pucheu en el Ministerio del Interior; también afirmó que Pucheu había puesto en libertad a tres internados, en fin el defensor invocó el decreto de 5 de Enero último, que prevé la suspensión de las investigaciones en caso de encontrarse en Francia testigos o pruebas necesarios para la defensa.—Efe.

observan los esfuerzos angloamericanos para expulsar a los alemanes de la península.

Mientras esta actividad política no se salga de los cauces tolerados por el A. M. G. O. T., nada deberán temer los italianos por su libertad de acción que no siempre puede ser tan amplia como hasta ahora, sobre todo si con ella pueden ocasionarse perjuicios a la buena marcha de las operaciones; pero es probable que cuando las ofensivas se reanuden... y ya vuelve a hablarse con insistencia de preparativos alemanes para lanzar nuevos ataques— vuelvan a implantarse las antiguas limitaciones, por lo que se explica el interés de los partidos políticos por solventar ahora sus diferencias tratando de alcanzar una unidad que, aunque condicionada, quizá demasiado condicionada para que pueda dar resultados prácticos, acercaría a los grupos más numerosos—los acudidos por Carlos Sforza y Benedetto Croce— hacia la espada del Poier. Por lo demás, no existen hoy otras diferencias más acentuadas que pudieran ahondar el cisma existente entre los distintos grupos políticos, aun sin hallarse en planos opuestos, como el socialdemócrata cristiano y el comunista, de la que se deducen que existen excelentes oportunidades para llegar a un acuerdo si por una sola vez se olvidan las diferencias programáticas para pensar en el interés común. Como tampoco ayer la actividad en los frentes de

combate pasó de los choques de patrullas en todos los sectores, es natural que la atención se fije en la reunión napolitana del próximo domingo, de la que pudieran surgir acuerdos o desacuerdos de indudable influencia para la conducta estratégica italiana de la futura fase de la guerra del Mediterráneo.

Curtin va a trasladarse en breve a Inglaterra

Para conferenciar con Churchill

Camberra.—El primer ministro australiano, Juan Curtin, va a trasladarse en breve a Inglaterra para conferenciar con Churchill según se anuncia oficialmente.—Efe.

LOS PRISIONEROS ITALIANOS QUE SE HALLAN EN AUSTRALIA VAN A SER PUESTOS EN LIBERTAD

Camberra.—Todos los prisioneros italianos que se hallan en campos de concentración australianos van a ser puestos en libertad inmediatamente, por disposición gubernamental, según ha declarado el jefe de la oposición parlamentaria, Arthur Fadden.

Casi todos ellos, —añadió— serán empleados para trabajos civiles en nuestro país.—Efe.

DIETARIO BELICO

(Viene de primera página)

preparativos para el asalto. Se dice que Eisenhower está dispuesto y que tiene a sus órdenes un ejército muy numeroso. El británico también está listo. Por su parte, las medidas tomadas por el mando alemán en Francia hace convenir que también la defensa última sus preparativos.

¿Pero...? Aquí lector hay un interrogante grande que sólo el tiempo podrá esclarecer. Una victoria, en Francia, sobre el ejército defensivo alemán, sólo puede conseguirse, y más operando con tropas bisoñas, con efectivos muy fuertes. Se trata, pues, de dar la batalla allí en toda la extensión vulgar de esta palabra.

¡He aquí lo que se llama una batalla decisiva! Una batalla de aquéllas, por ejemplo, del mejor gusto napoleónico con las que el gran corso prefería liquidar una campaña. Pero convenzamos que Napoleón hacia estrategia continental. Inglaterra no la ha hecho jamás. El Estado Mayor inglés no ha olvidado nunca que la Gran Bretaña es una isla. Y en tal sentido, desde Wellington a Gort, ha buscado siempre los teatros secundarios, las cabezas de desembarco, sin que importaran los reembarques, si ello era menester, como en La Coruña con Moore, como en los Dardanelos en 1915, como en Dunquerque, como en Noruega, como en Grecia en la guerra

actual. Inglaterra, lector, ha hecho en efecto, y es bien explicable, siempre estrategia naval, y sus expediciones continentales jamás han pretendido jugar cartas definitivas, que la cautela y el buen juicio británico no gustan de arriesgar. ¿Rectifica por primera vez Albión su conducta? ¿Lord Churchill, tan amante de asumir la suprema dirección de las operaciones militares sueña con el modelo napoleónico? ¿O, al contrario fiel a su tradición militar, la Gran Bretaña optará con preferencia por alguna operación de menor volumen, que secciona tropas alemanas, que arriesgue poco, en la que pueda ganarse algo y perder en otro caso, poco?

He aquí el enigma. He aquí lo que es imposible vaticinar. Sólo el tiempo podrá decirlo al caer el último pétalo de la margarita de la adivinanza.

El Fuhrer crea una nueva distinción para los soldados

El "Alfiler de honor"

Berlín.—Por orden del Fuhrer ha sido creado un "Alfiler de honor" que será otorgado a los soldados del Reich que hayan sido mencionados en el "Diario de honor del ejército alemán".—Efe.

AYER. — ¡Al fin! — y permitameos la gozosa exclamación — han comenzado las obras de construcción de "La Cellophane Española S. A." La actividad, el trabajo, la febrilidad más acusada han poblado ese erial — terreno inmenso a espaldas del campo Lasena —, que verá florecer en su amplio espacio la grandiosa industria que Burgos ha visto posar.

¡Han comenzado ya las obras! Las obras que son testimonio firme y siguro vigoroso del potente empuje burgalés hacia su encuadramiento industrial. Las obras, que, eternos destructores, miraban con malintencionado escepticismo y que consideraban un proyecto sin visibilidad, de espaldas a la realidad económica y social. Lejos de ello, la realidad económica las permite, la realidad social las exige y... la realidad legislativa las ampara. No negamos, sin embargo, que en su ejecución se ha de tropezar con probables dificultades, pero de todos es conocido, y aquí el caso cuenta, que no hay problema insoluble si es afrontado con decisión e inteligencia. Esta es la moral, y, sin duda, con esta moral de éxito, de actividad, con voluntad hostil al desmayo, ha sido emprendida la ingeniería obra que en plazo relativamente breve, promete llegar a cristalizar en tangible realidad.

Realidad que ha de constituir la viabilización de la economía, el afianzamiento de la vida social, y la creación de un clima de prosperidad, obra conjunta en la cual todos hemos de recoger los frutos de tan saludable empresa. — E. I.

En el sorteo del cupón pro-ciegos, celebrado el día de ayer, resultó premiada el número 99.

Comprad el cupón pro-ciegos y contribuiréis a una obra patriótica.

En viaje de compras ha salido para Barcelona, el acreditado sastre Martíniano Camarero.

PENSIÓN. Se declara con derecho a la pensión de 5.200 pesetas

anuales a doña Adela Peña García, maestra jubilada, que percibirá por la Delegación de Hacienda de Burgos.

HACIENDA. — Libramientos puestos al cobro: Don Francisco de la Cilla, Presidente de la Audiencia, Administrador Prisión Provincial, Inspector jefe de Hacienda.

UN DONATIVO. — El presidente de la "Peña Cidiana" nos ha entregado un donativo de cien pesetas, con destino al Asilo de Hermanitas de los Pobres.

En nombre de dicha institución y de los asilados en ella acogidos, expresamos a la generosa "Peña" nuestra gratitud.

COMERCIANTE. — Pagando pesetas 2.000 de contribución, debe llevar los cinco libros auxiliares OBLIGATORIOS. Adquíerelos en LIBRERÍA INTERNACIONAL Vitoria 16. — BURGOS

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO. — Defunciones: Martina Martínez López de Puentevey, 61 años, Santa Clara, 72. Nacimientos: Jesús Sedano Villa-

CARTELERA de espectáculos

TEATRO PRINCIPAL. — Presentación de la Compañía de comedias de Mary Delgado. A las 7 1/2 y 10 1/2, estreno de "Típtico de la Pasión".

CINE AVENIDA. — Hoy, en funciones de costumbre, "Las 3 noches de Eva".

CINE CALATRAVAS. — Hoy a las 5 1/2, "Rosas escarlata". A las 7 1/2 y 10 1/2, estreno de "Una camp sina en Broadway".

COLISEO CASTILLA. — Hoy estreno de "Hijos de la farán dula", en español.

lain, Jesús Tejero Sardón, Julián Maestro Fuente.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS. — Barómetro: A las siete de la mañana 690,6; a las dos de la tarde, 691,4; a las siete de la tarde, 691,2.

Temperatura: Máxima a la sombra 4,6; mínima a la sombra 2,4 bajo cero.

Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana E-6 Km.; a las dos de la tarde N-6 Km.; a las siete de la tarde NE-12 Km. Recorrido, 210 Km.

MULTAS. — Por la Alcaldía de esta capital, han sido multados: 3 industriales lecheros por expender leche aguada, 9 industriales panaderos por expender pan con falta de peso, 8 dueños de pescaderías por la misma falta, 27 dueños de carros por dejarlos abandonados, 19 conductores de vehículos por circular por sitios prohibidos, 4 conductores por circular sin luz por varias calles de la ciudad, 3 dueños de ganados por dejarlos abandonados, 4 dueños de perros por dejarlos sueltos, 3 dueños de casas por tener las tuberías de bajada de aguas de las mismas en malas condiciones, 2 contratistas de obras por ejecutar éstas sin permiso de la Alcaldía, 2 individuos por tener locales destinados a taller y taller del correspondiente permiso, 3 individuos por correr detrás de los coches de línea que llegan a esta capital, 3 individuos por tener depositadas varias cubas en las Calzadas, 2 por blasfemar, 8 por molestar a los transeúntes, 9 por hacer aguas menores en la vía pública, 12 por no tener fijado el precio en las mercancías que expenden en el Mercado Norte, 3 por vender corderos fuera del mercado asignado para ello, el conductor de un carro por transportar con dicho vehículo pescado descubierto, un individuo por disparar una pistola detonadora en la vía pública, 3 por cantar por varias calles de la ciudad, uno por descargar carbón sin permiso y otro por depositar escombros en la

SANTOS DE HOY

Ss. Eugenio ob., Eulogio pbr., Gregorio, Heradio y Cipriano mrs., Hilban y Benito obs., Fermín ab., Constantino y Pedro cf. Misa, con rito simple y color morado, del sábado, segunda oración A cunctis, tercera Omnipotens, eucaristía por la paz.

SANTOS DE MAÑANA

Dominica III de Cuaresma, Ss. Gregorio Magno dr., Bernardo ob., y Pedro m.

Misa, con rito semidoble y color morado, de la Dominica, segunda oración de San Gregorio Magno, tercera por la paz, Credo y Prefacio de Cuaresma.

IGLESIA DE VENERABLES.

Día 12: Cultos mensuales en honor de Nuestra Señora de Lourdes, Por la mañana a las ocho y media.

Por la tarde, a las seis y media, R. R. SALEESAS: Día 12, — Día del Papa. Por la tarde, a las seis, solemne función eucarística rezándose las letanias de los Santos.

SAN LORENZO: Corte de Honor de Señoras y Caballeros de Nuestra Señora del Pilar.

vía pública, otro por interceptar la acera con varios huños, el conductor de una bicicleta por atropellar a una señora, 2 por circular montados en una misma máquina, el dueño de un carro por carecer de la tabilla de matrícula, el conductor de un taxi de servicio, el conductor de un coche por limpiar el gasómetro en la vía pública, el dueño de un ganado por circular con el mismo por el puente Besson, un individuo por vender huevos en la vía pública, otro por hacer hogueras en la misma, 2 jóvenes por arrojar bolas de nieve, 6 por jugar a la pelota, otro por escupir desde un balcón a la vía pública, otro por romper un árbol, 5 señoras por arrojar basuras, 5 por lavar ropa en las fuentes públicas y 17 por saquear alfombras después de las horas señaladas.

Día 12. A las ocho, misa de comunión general y vela a la Santísima Virgen, ofreciéndose por las intenciones del Sumo Pontífice.

SAN LESMES: Día 12, Cultos mensuales de la Cofradía del Santo Rosario. Por la tarde, a las siete y media.

NOVENA DE SAN JOSE

SAN LESMES: Por la tarde a las siete y media.

SAN COSME Y SAN DAMIAN. — Por la mañana a las ocho y media, misa de comunión. Por la tarde a las siete y media.

CATEDRAL: Capilla de San José. Por la mañana a las ocho y tres cuartos, misa y después la novena. Por la tarde, a las siete.

BENEDICTINAS DE SAN JOSE: Por la tarde, a las siete.

MERCED: Por la mañana a las ocho y media.

Por la tarde a las siete.

CAPILLA DE HERMANITAS: Novena de San José, a las seis, con exposición, rosario y cánticos.

ASOCIACIONES DE LOS HOMBRES DE ACCION CATOLICA Y PADRES DE FAMILIA

Retiro espiritual mensual mes de Marzo

El correspondiente al mes actual se celebrará hoy sábado día 11 a las siete y media de la tarde en los locales de Acción Católica de la parroquia de San Lorenzo, y será dirigido por el Excmo. don Guillermo Valle, rector del Seminario de San Jerónimo. Se encarece la asistencia puntual de los socios de ambas organizaciones.

OCASION

Se vende: Omnibus Renault, 12 plazas. Omnibus R.E.O. 30 plazas. Camión 3 H. C., con gasógeno. Camión Chevrolet, con gasógeno. Documentaciones en regla, cupo galijna y bien calzados. Informes: AGENCIA "SANZ" Calvo Sotelo 11 — Teléfono 2291

Arriendo Colocaciones

ARRIENDO: esquinilla para bar o tienda. casa nueva. Vadillos, 31.

SE ALQUILAN conjuntamente planta baja, propia tienda o almacén con piso, llave en mano. Informes: Agencia Quintanilla.

ARRIENDASE local reformado, propio Agencia oficina, pequeño comercio, céntrico sitio comercial. Informes: Puebla, 35, segundo.

TOMARIA en arriendo dos habitaciones, sitio céntrico, para oficina o planta baja. Apartado 604005, 73.

LOCALES amplios arriendo en Padre Flores y Vadillos. Informes: Vadillos, 30-1.

PISO, sitio céntrico, necesario urgente. Se gratificará. Razón, oficina. El Paraiso, Plaza José Antonio.

Automóviles y accesorios

CAMION Dodge, 5 toneladas, 26 H.P. con gasógeno, bien calzado, vende. Hago transportes. Razón, bar el Chorro, teléfono 1451.

CAMION "Dixie", cuatro toneladas, seis ruedas nuevas, cupo galijna, documentación completa, vende a toda prueba Cooperativa Serrana, en Nella, Burgos.

CAMION ruso 5 H.P. 7 ruedas nuevas, se vende. La Nuez de Abajo, Emilio Valladolid.

VENDO "Chrysler" del 35 y "Deugeot" 402, cinco plazas. San Lorenzo, 15, tercero.

AUTOMOVILES y camiones viejos desguace, compro, Rolix. Puebla, 33.

SE NECESITA ama de gobierno para sercacia nueva. Vadillos, vir señor solo, soltera o viuda, sin familia. Razón. Plaza de José Antonio, 45, primero derecha. Jenara de la Riva.

NECESITO muchacha de 25 a 30 años. Buenos informes. Bar La Ferroviaria. Santa Dorotea, 2.

NECESITO aprendiz adelantada modista. C/11, 9, primero.

SE NECESITA señora de 40 a 50 años para atender a madre e hijo. pueblo próximo esta capital, sin labranza, buen sueldo. Informes, Santander, 22, Sastrea.

SE PRECISA chica, buenos informes, San Pablo, 24, 2, izquierda.

SIRVIENTA se necesita. Llana de Afuera, 14, primero.

DEPENDIENTE de comercio, 18 años y aprendiz de 14, se necesita. Tejidos Domínguez. Informes: Oficina de Colocación.

REPRESENTANTES capitales, pruebas, artículo facilísima venta a particulares. fuerte comisión. Apartado 3013, Madrid.

SIRVIENTA 40 años necesario para dos personas. Puebla, 2, 1.º

SE NECESITA asistente. Barrantes, 3, principal.

APRENDIZ de modista se necesita. Fin te. 16, 3.º derecha.

Compras y ventas

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la Legislación vigente a mayor precio del 80% del señalado en la lista.

PISO, ocho habitaciones, almacenes, terreno libre, vende. Agencia "Castilla", Puebla, 11.

VENTA máquina Singer. San Juan, 47 4.º habitación, 2.

ANUNCIOS ECONOMICOS

TARIFA: Hasta diez palabras, dos pesetas — Cada palabra más, veinte céntimos. Informes en esta Administración, una peseta más por inserción.

Se admiten desde las diez de la mañana hasta las siete de la tarde

ENSEÑANZAS

MAGISTERIO, preparación completa, ingreso en el Bachillerato. Duque de la Victoria, 18, tercero. Colegio de señoras.

NECESITASE maestra o bachiller en su situación a escuela nacional. Informes en esta Administración.

MAESTRA o Bachiller necesita para sustituir escuela. Informes, San Juan, 65, 1.º Iz.

Ganados y aperos

SE VENDE vaca, pu raza holandesa, recién parida, dando de 38 a 40 cuartillos. Razón, Calera 5 Peluquería.

VENDO coche niño y contador de agua. San Pablo, 36, Taller.

VENDO amplios terrenos, propios para industria y fábrica, en las mejores zonas de Burgos. Saenz de Santa María, San Juan, 65.

VENDO varias casas buena producción, precio, desde 125.000 hasta 500.000 pesetas Saenz de Santa María San Juan, 65.

CAMBIO gallo toda onda por otra de onda normal. Informes en esta Administración.

VENDO ocasión aspirador a cuerda eléctrico para el polvo, Santocildes, 3, 2.º

SE VENDE serón. Santa Clara, 19, Teléfono 2126.

VENDO silla niño, nueva. Sanz Pastor, 20, tercero.

SE VENDE un par de mulas de siete cuartillos de alzada, de cinco y siete años de edad, solas o emparejadas. Para tratar, con Marciano Plasencia, en Villaverde de Molina.

VENDO 35 ovejas con crin. Tratar, Donato Fuente, Villarmentero.

GANADEROS: aprobadá para la Villaverde, tres búrrtos y un caballo.

COMPRO paja de granja y vende partida de sacos. Fermín González, 87.

ESTIERCOL cordero y ovejas, vende Granja Iruca, Barriada de Labradores.

SE VENDEN dos carros de bueyes, uno de varas en buen uso, máquina segadora y baladora, dos casas y 70 fanegas de heredad. Para tratar con Eliseo Martínez, en Quintanilla Pedro Abarca.

SE VENDE una choza de dos años, recién parida, raza holandesa. Para tratar, en la Granja de San Antón. Castrojeriz.

CARRO, vende con gallina marca Cuatrecasas y otra modelo con Aquilino Ojeada en Casarrubia (Logroño).

SE VENDEN vacas de leche y ganado de carne, para tratar con Carmen Gutiérrez, Lerma.

VENDO dos terneros holandeses, des-cordas cordas, un berraco y cantidad de basura. Julio Ojeda, Huérfanos, 39.

SE VENDE una señora gallina marca Cuatrecasas y otra modelo con Aquilino Ojeada en Casarrubia (Logroño).

VENTA de una pareja de bueyes de cinco años, vacas holandesas, des-cordas cordas, un berraco y ocho novillos de la misma raza. Informes: Lorenzola, Lafont, Pampliega Administración,

POR CESAR en agri SE TRASPASA magni cultura vendo par de mulas seis años, buen de mobiliario de lujo, na alzada, bien en-perfectamente organizada ganchadas, carro de do, en Logroño. Dirigidas y sus aparaje se: Casa Gordovil, Dudas, maquinarias y quesá Victoria, 17. Lo varios utensilios de granja.

Tratador, en Pedrosa de Río Ubel, Fermín Pérez.

Pérdidas

PERDIDA novilla en Vega de Lara, de tres años, tamaño medio, morro blanco, pelo negro, con una cencerro y collar de cuero, esquilada la primera. Avisar paradero a su dueño Felipe Heras, del mismo pueblo.

Varios

TALLERES "Singer" Reparar sus máquinas de coser, reparación garantizada. Abonar 50 Bonifaz, 7.

COMERCIANTE pagando pesetas 2.000 de contribución, debe llevar los cinco libros auxiliares obligatorios, Ad-pleta, Crucero de San Juan, 39, primero en Papearía Quintanilla, Plaza de Vega. Teléfono, 2429, Burgos. Diligencia de los libros e instrucciones. Agencia Quintanilla, Plaza de José Antonio, 15, Teléfono, 1715.

TOS catarras, bronquitis, resuelve el "Pecto bronquial", que evita asma y tuberculosis. Farmacias surtidas.

TAPICERO trabajos económicos. Calera 33 principal.

TRABAJO gomecillo ingeniería, pueden ganar hasta 30 diarios. Proporciono material. Compro producción. "Trabajos Manuales", Santa Cruz Marcanes, do. 8, Madrid.

Muebles

CAMAS, muebles, quien más barato vende. "La Económica", Generalísimo, 21.

MUEBLES usados, ropas y botellas, compra venta. Llana de Afuera, 7, bajo.

Traspasos

TRASPASO tienda con vivienda por no poderla atender. Informes esta zo Lafont, Pampliega Administración,

Conversaciones sobre un acuerdo de estabilización monetaria entre Inglaterra y E. U.

Se están desarrollando actualmente

Nueva York.—Están muy adelantadas las conversaciones que se llevan a cabo actualmente para llegar a un acuerdo de estabilización monetaria entre Gran Bretaña y los Estados Unidos, según anuncia el periódico "New York Times".

Los aliados tratan del cierre de las legaciones del Eje en Dublin

Pero Irlanda rechaza las peticiones formuladas en tal sentido

Washington.—En contestación a preguntas de los periodistas sobre las supuestas actividades de espionaje del Eje en el Eire, Cordell Hull ha declarado que el Departamento de Estado está tratando del cierre de las legaciones alemanas y japonesas en Dublin, donde el ministro de los Estados Unidos discute la cuestión con las autoridades irlandesas. Hull añadió que estudia la cuestión en todos sus aspectos y que el sábado tendría probablemente información para la Prensa acerca de ella.

DE VALERA NO ACCEDERA A LA PETICION YANKI

Londres.—La reacción de De Valera y de su Gobierno ante indicaciones norteamericanas ha sido—se dice de fuente no oficial— inmediata y terminante. Desde el punto de vista irlandés, mientras el Eire siga neutral y manteniendo relaciones diplomáticas con Alemania y el Japon las legaciones que representan los intereses de estos países han de permanecer en Dublin. La política de neutralidad de De Valera tiene el apoyo de la gran mayoría de su pueblo y no hay posibilidad de apartamiento de ella. Así puede creerse, desde luego, que el Gobierno del Eire no ha accedido ni piensa acceder a la petición norteamericana.

Los extraordinarios rumores que cruzaron hace una semana, incluyendo los de una inminente invasión de ese país, estaban basados en los preparativos militares que, según afirmaban, habían sido hechos reforzando la guarnición de los fuertes, y dando ocasión a que se emplazaran puestos de ametralladoras en los puntos vulnerables; se ordenó a los voluntarios de la defensa local que estuviesen alertas y se suspendieron los permisos de que gozaban los oficiales. Los rumores alcanzaron su mayor auge en el fin de semana, hasta que De Valera, hablando el domingo en Cavan, dijo al pueblo del Eire que recobraría la calma y declaró que no había justificación para la intranquilidad. El jefe del Estado libre condenó particularmente a los propaladores de rumores.

ta y se suspendieron los permisos de que gozaban los oficiales. Los rumores alcanzaron su mayor auge en el fin de semana, hasta que De Valera, hablando el domingo en Cavan, dijo al pueblo del Eire que recobraría la calma y declaró que no había justificación para la intranquilidad. El jefe del Estado libre condenó particularmente a los propaladores de rumores.

IRLANDA RECHAZA LAS PETICIONES NORTeamERICANAS

Washington.—Cordell Hull, secretario de Estado, ha anunciado que el Eire había rechazado la petición norteamericana para que fuesen suprimidas del país las representaciones diplomáticas y consulares del Eje.—Efe.

GINE AVENIDA

Hoy colosal ESTRENO LAS 3 NOCHES DE EVA

Declaraciones de Badoglio acerca del destino de la flota italiana

"Estamos satisfechos con la solución dada ahora a este problema"

Nápoles.—El mariscal Badoglio en unas declaraciones, hechas a un corresponsal de la Agencia Reuter, acerca del destino de la flota italiana, ha dicho: "Estamos altamente satisfechos con la solución dada ahora a este problema. Es este un problema que afecta no solamente a los intereses italianos, sino también, y profundamente, al corazón de los italianos". El ministro italiano de Marina declaró: "Nos hemos sentido grandemente confortados con la declaración de Churchill".—Efe.

SE VAN A TRASFERIR UNIDADES NAVALES ALIADAS A RUSIA

Nueva York.—La Agencia Associated Press publica un despacho de Washington según el cual parece que se trata ahora de transferir a Rusia por la duración de la guerra más de una docena de buques de guerra de superficie británicos y norteamericanos, así como otras unidades navales, dejándose la relativamente intacta flota italiana en el Mediterráneo, donde presta—se dice—tan buenos servicios.

Cuando los rusos estén instruidos en el manejo de aquellos buques, entrarán en servicio—añade la información—en la ruta de Murmansk. Después de la rendición de Italia los jefes aliados planearon pensando que Turquía entraría pronto en la guerra, en enviar la tercera parte de los buques de aquella al mar Negro, pero ahora se opina daría mejor resultado la transferencia del equivalente

GOISEO CASTILLA

HIJOS DE LA PARANDULA Magnífico estreno—Mickey Rooney

Noticia desmentida

EE. UU. no ha dicho que romperá con Finlandia si ésta no acepta las condiciones rusas

Helsinki.—La Agencia de información finlandesa oficialmente autorizada publica una noticia publicada por un diario sueco que afirmaba que el Gobierno de los Estados Unidos había comunicado al Gobierno finlandés, por medio de su representante en Helsinki, que los Estados Unidos romperían las relaciones diplomáticas con Finlandia en el caso en que los finlandeses no llegaran a un acuerdo con Moscú. La Agencia finlandesa dice que esta noticia carece en absoluto de fundamento.—Efe.

Funerales en Madrid por los Mártires de la Tradición

Asistieron jerarquías y mucho público

Madrid.—En la iglesia de la Concepción, esta mañana, se han celebrado una misa y solemnes funerales por los mártires de la tradición. Ante el presbiterio, se levantaba un severo túmulo.

Presidieron, en nombre del ministro secretario general del Movimiento, el vicesecretario de Servicios; camarada Valdés, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Carlos Ruiz, vicepresidente de la Diputación, teniente coronel Almagro, secretario de la Dirección general de Seguridad, teniente coronel López Barro; don Gregorio Uria Arosti, veterano de la guerra Carlista y teniente honorario del Ejército.

Cine Calatravas

A las 5: ROSA ESCARLATA

A las 7 1/2 y 10 1/2: estreno de la película americana, en español

Una campesina en Broadway

Asistieron también todos los jefes políticos de distrito y destacadas jerarquías de la Secretaría general del Movimiento y de la Jefatura provincial. Ofició el clero parroquial. Al final se rezó un responso. La amplia iglesia se vio totalmente llena de afiliados del Movimiento y fieles.—Cifra.

El nuevo embajador brasileño llega a Madrid

"Creo que esta misión diplomática estrecha los vínculos que unen a ambos países"

Madrid.—A las diez menos cuarto de la mañana llegó a Madrid, en el Lusitania Exprés, el nuevo embajador de Brasil en España, excelentísimo señor don Mario de Pimenta Brandao. Le acompañaba su esposa y el nuevo secretario de la embajada en Madrid, don Antonio Méndez Vianna.

Fueron recibidos en la estación de las Delicias por el primer introducción de embajadores del Ministerio de Asuntos Exteriores, barón de las Torres que dió la bienvenida al señor Brandao en nombre del ministro de Asuntos Exteriores, conde de Jordana.

Desde la estación, en un automóvil del Ministerio de Asuntos Exteriores, el nuevo embajador brasileño marchó al Hotel Ritz acompañado por el barón de las Torres.

A su llegada a la estación, el señor Pimentel Brandao fué saludado por un redactor de la Agencia Cifra a quien manifestó que venía a España lleno de entusiasmo por la honrosa misión que traía, y que esperaba que esta misión diplomática fuera muy fructífera estrechando mucho más los lazos de amistad que unen a su país y España.

Los aliados extienden sus posiciones establecidas en las islas del Almirantazgo

La derrota de una división india frustra la posibilidad aliada de reconquistar Birmania

Cuartel general aliado del Pacífico Suroeste.—El comunicado oficial del día de hoy dice:

"Las tropas aliadas continúan extendiendo sus posiciones en las islas del Almirantazgo. Los navios de guerra y de abastecimiento aliados han penetrado en el puerto de Skadler sin encontrar oposición por parte del enemigo. Un avión aliado efectuó ataques en una gran extensión, volando por la región de Rabaul, entre otras, donde fueron alcanzados los emplazamientos de artillería."—Efe.

ATAQUE JAPONES AL ATOLON DE ENIWETOK

Washington.—Aviones japoneses han atacado el atolón de Eniwetok, en las islas Marshall, siendo la primera vez que ello ocurre desde que las fuerzas norteamericanas lo ocuparon el 22 de Febrero último.

El comunicado oficial que da cuenta del ataque dice que causó escasos daños, y añade que se han efectuado ataques aliados contra cinco posiciones japonesas en las mismas islas.—Efe.

ATAQUE A AERODROMOS CHINOS

Nanking.—Ultimamente han sido atacados por los aviones nipones los aerodromos de Suichwan y de Hengiyang, en las provincias de Kiangsi y Tunan, respectivamente, con buen resultado, según se anuncia oficialmente. Fueron destruidos ocho aviones aliados en tierra.

COMUNICADO ALIADO DE BIRMANIA

Nueva Delhi.—El comunicado del Cuartel general aliado del Suroeste asiático dice: "Solamente se han registrado acciones de poca importancia en el Sur y el centro de los frentes del XIV ejército.

Al E. del macizo montañoso de Mayu, nuestras tropas han efectuado ulteriores avances, en el curso de ataques locales, por el sector de Sinchbyin, al norte de Butlong. Las tropas aliadas atacaron y ocuparon una posición japonesa en la orilla oriental del río Kalapazin".

LOS ALIADOS HAN PERDIDO LA OPORTUNIDAD DE RECONQUISTAR BIRMANIA

Shanghai.—El portavoz militar nipón ha declarado que con "la derrota de la séptima división angloindia en la frontera birmana, han perdido los aliados la última oportunidad para reconquistar Birmania antes del periodo de las lluvias".

Son establecidos nuevos "records" aéreos

Londres.—Ha quedado establecido un nuevo "record" para vuelos transatlánticos, según anuncia el ministerio del Aire.

Un avión "Liberator" ha volado de Este a Oeste y viceversa en 39 horas y 17 minutos, que incluyen una parada de 9 horas y 19 minutos en Gran Bretaña.—Efe.

NUEVA MARCA DE VELOCIDAD

San Francisco de California.—Un tramotora de transporte "Liberator" ha establecido un nuevo "record" de velocidad al cubrir las 2.100 millas que separan San Francisco de Honolulu en 9 horas, 27 minutos, batiendo así la antigua marca en 15 minutos.—Efe.

Teatro Principal

Extraordinario acontecimiento

HOY

TRIPTICO de la PASION

Un alarde espectacular

A las siete y media

A las diez y media

GUION

JUSTICIA SOCIAL bajo el signo de la unidad

Los enunciados redentores que han forjado el renacimiento de España, sobre una política de firmeza sustentada en el pedestal de la doctrina falangista dentro de la cual todo el pueblo es milicia a las órdenes del Caudillo; tienen un valor positivo y real en su contenido social, agigantado por las circunstancias planteadas por la configuración universal.

Es este un aspecto por demás trascendente en cuanto al futuro de todos los pueblos y que el camarada Arrese, en su reciente discurso de Valladolid, ha abordado con plenitud de acierto, similar a la certidumbre con que el Movimiento ha sabido encauzar. Porque el ministro secretario general, junto al ejemplo de excepción de nuestra Patria en lo espiritual, ha sabido exaltar los principios y las obras ya enarboladas a la par que fijar la norma reposada y serena, disciplinada y fervorosa de la doctrina falangista para dar solución a los intrincados problemas que la postguerra ha de llevar consigo y que la Falanga y España han sabido afrontar y resolver de antemano.

Efectivamente, El nacional-sindicalismo, médula de nuestro Movimiento, es un credo político que ha sabido hallar sus raíces más hondas donde con más rango se acusa la personalidad humana, es decir en la espiritualidad católica. Y, por eso, toda su obra aspira a impregnar de este tono a la vida española, modificando "la vieja e insostenible estructura social" y dando una solución humana y justa a la decapitada lucha de clases, sustituida hoy por una hermandad auténtica que solidariza a todos los miembros de la familia española en ansia de justicia, redimiendo a cuantos padecen sed y ham-

bre de ese anhelo legítimo por el que se hizo carne nuestro Movimiento.

El gravísimo problema social que la postguerra determinará en el Mundo, fué abordado ya por la Falange del modo decidido que proclaman tantos hechos como jalonan la legislación de nuestro Estado. Pero, hoy más que nunca, ante dentro de las contingencias que la guerra trae consigo, España renueva su consigna de Revolución social, cristiana y profunda. Una Revolución que por responder a esos dictados genuinamente nacionales es la falangista y que, por partir de eternos principios psicológicos y raciales constituye premisa insustituible para el logro de la Grandeza patria.

Ahora bien, Labora el Movimiento por una causa tan noble, que la Falange—fruto de amor y cauce donde se canalizan los mejores afanes—no pretenda que ese anhelo y esa obra constituyan coto vedado de sus escuadrillas. Desca, ansia, que la revolución se haga bajo el signo de la Unidad. Y, así, convoca, en íntima fusión de solidaridad patriótica, a todos los hombres de buena fé para ser protagonistas de esa página brillantísima de nuestra Historia.

He ahí por que es un pregón de amor y una lección admirable de buen gobierno el discurso del camarada Arrese en Valladolid. Porque, ratificando valores eternos y constatando realidades tangibles, afirma, otra vez, los principios fundamentales del sentido social de nuestro Movimiento, siempre enmarcados en la más pura ortodoxia religiosa y rubricados por el signo fecundo de la Unidad, a las órdenes del Caudillo, para mejor servir todos y cada uno de nosotros el destino inmortal de España.

Solemne funeral por los Mártires de la Tradición

Ayer, en la parroquia de San Lesmes Abad, patrón de Burgos, se celebraron los solemnes funerales organizados por la Jefatura provincial del Movimiento, en sufragio de los Mártires de la Tradición.

Al acto presidió por el secretario provincial del Movimiento, camarada Andrés Criado, asistieron los señores presidente de la Audiencia, fiscal de la misma, representaciones de Corporaciones, entidades, Centro docentes, unidades y dependencias militares y jerarquías del Movimiento.

En el presbiterio se hallaba el Excmo. señor obispo auxiliar, Dr. Florentino, a quien acompañaban el señor cura parroco y su capellán, señor Rasines.

Celebró la misa el coadjutor de la parroquia, don Jaime Vargas, asistiendo de diácono y subdiácono, respectivamente, los señores don Candido Ruiz y don Daniel Lastra. Al final de la misa, ante el túmulo, se cantó el "Liberia me" que, como la misa del maestro Perossi, fueron cantados por la capilla de música de la Catedral bajo la dirección del maestro Amoreti y acompañada al órgano por don Jesús González, organista de la parroquia.

Al acto asistió numeroso público, destacándose alumnos de los Hermanos Maristas, del Teresiano y R. R. Concepcionistas.

"Medina" es el gran semanario para la mujer. En sus páginas encontrarás los últimos modelos de la temporada e interesantes consejos.

Notas militares

ESCALA COMPLEMENTARIA

Se dispone el pase a la escala complementaria de los capitanes provisionales de Infantería (tenientes efectivos), don Juan Pache García, del regimiento de San Marcial número 7 y don Alejandro Ortega Hernández, del Gobierno Militar de Burgos; del capitán provisional de Caballería, don Rufino Rodríguez Gento, del regimiento de cazadores de España, número 11, y del capitán provisional (teniente efectivo), don Félix Izquierdo Soriano, de la agrupación de Entendancia número 6, los cuales quedan en situación de disponibles forzosos en la sexta región.

ASCENSOS

Se confiere el empleo superior inmediato:

Infantería.—Tenientes don Antonio Zarandona Landeras y don José Chamorro Areses, disponibles forzosos en la sexta región.

Artillería.—Capitán don Lucio Pulgar Ruiz, del regimiento 63, que queda disponible forzoso en la sexta región.

HABERES PASIVOS

Han sido clasificados en situación de retirados, con el haber mensual de 787,50 pesetas, los señores de la Guardia Civil, don Agapito López González y don Norberto Izquierdo Miguel, y de 300 y 210, respectivamente, los guardias civiles don Jacinto González Morquillas y don Francisco Alvino Vicario.

Dichas pensiones las percibirán por la Delegación de Hacienda de Burgos.

Sesión de la Comisión Municipal Permanente

Normas para la concesión de bolsas de estudios a funcionarios

Se solicitará del Excmo. Sr. Ministro de Educación Nacional la constitución de un Patronato o Consejo de protección escolar para el Grupo conmemorativo

A las ocho y veintidós de la tarde de ayer, se reunió la Comisión Permanente de nuestro Excmo. Ayuntamiento, bajo la presidencia del alcalde, don Aurelio Gómez Escolar, asistiendo los concejales señores López Arroyo y Bedoya del Río.

El secretario general de la Corporación, don Juan José Fernández Villa, procedió en primer lugar a la lectura del acta de la última sesión, que se aprobó.

Acto seguido, se adoptaron los siguientes acuerdos, en relación con los diversos dictámenes emitidos por las distintas Comisiones:

Gobierno, Instrucción Pública y Abastos.— Solicitar del excelentísimo señor ministro de Educación Nacional, la constitución de un Patronato o Consejo de Protección Escolar para el Grupo Escolar Conmemorativo de nuestra Ciudad, que pueda ser integrado por las siguientes personas:

Presidente de honor, el excelentísimo señor ministro de Educación Nacional.

Vicepresidente de honor el ilustrísimo señor director general de Primera Enseñanza.

Presidente efectivo, el alcalde de la ciudad.

Vocales: el representante del Excelentísimo y Reverendísimo señor Arzobispo de la Archidiócesis, el presidente de la Comisión provincial de Educación o un miembro de la misma en quien delegue, el inspector de Primera Enseñanza de la capital, el inspector de Sanidad, un arquitecto municipal, un representante de Falange Española Tradicionalista y de las JONS designado por el jefe provincial, un padre de familia nombrado por la Asociación Católica de los mismos y un representante de la Caja Municipal de Ahorros.

Secretario, el director del Grupo Escolar, que será propuesto por el Consejo.

Dar de baja en el padrón de habitantes, a don Gerardo Martín García, por haber trasladado su residencia a Madrid.

Aprobar las cuentas justificadas que rinden los conserjes de los Mercados de Abastos, importantes las del de la Zona Norte, la cantidad de 7.496,84 pesetas y las del de la Sur, 4.588,20 pesetas.

Hacienda y Arbitrios.— Aprobar el expediente sobre aplicación de contribuciones especiales para las obras de pavimentación de la calzada de la calle Santander.

Idem el relativo a aplicación de contribuciones especiales para la explotación que haya de hacerse con motivo de la apertura de la calle de Diego Lainez.

Aprobar las certificaciones de obras expeditas por el señor arquitecto municipal de las de construcción de alcantarillado y aceras en la calle de Madrid y las de construcción de alcantarillado en la calle de las Calzadas importantes respectivamente pesetas 5.027,80 y 2.419,15.

Obras particulares y viviendas protegidas.— Autorizar a don Jesús Escudero Cerezo, para que pueda cerrar con una cerca o tapia de ladrillo el solar que posee en la calle de los Alfareros número 6.

Desestimar el recurso interpuesto por don Francisco Ponce de León, sobre reposición del acuerdo de la Comisión Municipal Permanente de 26

de Enero de 1944, declarándose subsistente el acuerdo de referencia.

Autorizar a don Emilio Rodero Rea, vicario general del Arzobispado y rector del Seminario de Misiones, para que pueda llevar a cabo las obras de construcción de un edificio destinado a Seminario de Misiones Extranjeras en la Calle de San Pedro Cardeña.

Idem a don José Salazar Martínez, para que pueda llevar a cabo las obras de cerramiento de su finca del Crucero de San Julián.

Acceder a lo solicitado por la Campaña sobre reposición del acuerdo del 26 de Enero último.

Autorizar a don Julián Ibáñez Lebejón, para elevar un piso a la casa en construcción en la calle del Rey don Pedro.

Obras Públicas, Paseos, Caminos y Campos.— Autorizar a don Benigno Martín Villalain, para que pueda extraer 30 metros cúbicos de arena en el término del Gotero.

Aprobar el expediente sobre ejecución de obras en la casa del maestro de la entidad local de Villayuda.

Idem el relativo a reformas en la escuela de la entidad local de Castañares y viviendas del maestro.

Personal.— Aprobar, sin perjuicio de su ratificación por el Excelentísimo Ayuntamiento Pleno, el expediente que señala las normas para la concesión de bolsas de estudio a los funcionarios municipales que deseen realizar cursos de perfeccionamiento, señalándose en los presupuestos ordinarios la cantidad de 3.000 pesetas con destino a este fin.

Sanidad, Aguas y Alumbrado.— Conceder a perpetuidad una sepultura en el Cementerio Municipal de San José a don Leonardo Antón Escubi.

Autorizar a don Ignacio Ibeas Paro para abrir al público un taller mecánico de cerrajería en la planta baja de la casa número 32 de la calle del Cid.

Idem a doña Anastasia Guerra Carrillo, para idem idem de un establecimiento destinado a venta de desechos de reses en la planta baja de una casa sin número de la calle Salas.

Idem a la S. L. "García y Compañía", para abrir al público un establecimiento destinado a venta de curtidors al por menor en la planta baja de la casa número 7 de la calle de Madrid.

Idem a don Garzalo Pérez García, para abrir al público un establecimiento destinado a venta de frutas en la planta baja de la casa número 8 de la calle del Padre Florez.

Idem a don Marciano Santamaría Marcos, para continuar con una barbería tomada en traspaso sita en la planta baja de la casa número 22 de la calle de San Pablo.

Idem a don Facundo Acle Luengo, para abrir al público un local destinado a venta de hules, esteras y juguetes en la planta baja de la casa números 21 y 23 de la calle de la Paloma.

Aclarar el acuerdo adoptado en 23 de Febrero último sobre tarifas de taxis que queda modificado de la siguiente forma:

La tarifa ordinaria se entenderá elevada en un 100 por 100 sobre la tarifa primitiva, de tal forma que la cantidad a devengar sea justamente el doble de lo que marque el aparato taxímetro y por cada cuarto de hora de parada deberá abonarse 1,30 pesetas.

La tarifa especial se entenderá asimismo elevada en un 150 por 100 o sea, vez y media más de lo que marque el aparato taxímetro y por cada cuarto de hora de parada, se satisfarán 2,00 pesetas.

En el servicio nocturno, deportes y toros, se aplicará la tarifa especial, la ordinaria para la Cartuja, Huelgas, Aeródromo, Depósito de Aguas y lugares artísticos, con indemnización de retorno hasta fieltos si se despiden el taxi.

En las bodas (dos tarifas) con derecho a tres horas, por todos los conceptos se abonarán 60 pesetas y el exceso proporcionalmente a la tarifa especial.

En el servicio al Cementerio se aplicará la tarifa ordinaria, pero sin

comitiva. En comitiva de entierro, por todos los conceptos, se satisfarán 13,50 en taxímetros de 0,50 kilómetro y 23,65 en taxis de 1,00 pesetas kilómetro.

Con respecto al transporte de bulbos y perros, quedan subsistentes las tarifas anteriores y las propinas totalmente suprimidas.

En mencionados recargos se hallan incluidos todos los impuestos.

Cuentas.— Se aprobaron todas las cuentas que rendía la Depósito Municipal.

Fuera de convocatoria

Con carácter urgente, se desestimó el recurso de reposición interpuesto por varios funcionarios municipales contra el acuerdo adoptado por la Comisión Permanente el día 4 de los corrientes.

Igualmente se dió cuenta de la siguiente relación de donativos recibidos para las atenciones del Hospital de San Juan:

Cofradía del Santo Angel de la Guarda del barrio del Hospital del Rey, 500 pesetas; señora viuda de don José Tomás Moliner, 100 y Fiscalía Provincial de Tasas, 10 kilogramos de pan, 33 huevos, unas botas y unas medias.

Se acordó transmitir las gracias de oficio a los donantes.

Se leyó asimismo un oficio enviado por la Delegación de Hacienda participando que en el escrito enviado por dicha Delegación al Ayuntamiento en el que se daba cuenta de la aprobación de las Ordenanzas fiscales para el actual ejercicio, se omitió que quedaban asimismo aprobadas las valoraciones de terreno a efectos del arbitrio de Plus Valía para el trienio de 1944-45 y 46 aprobadas por la Corporación en 22 de Diciembre último.

La Corporación quedó enterada.

También se leyó un oficio enviado por la Caja de Reclutá sobre designación de un miembro de la Comisión para representar al Excelentísimo Ayuntamiento en el sorteo de los mozos del reemplazo de 1944 y se acordó designar al tercer teniente de alcalde don Juan Antonio López Arroyo para que ostente dicha representación.

Por último, la Alcaldía propuso y así se acordó, cursar una cariñosa felicitación a don José Casado García, por la designación de que ha sido objeto al otorgarse la Cruz de San Raimundo de Peñafort.

No habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

Delegación Nacional de Prensa

PREMIO «ARRIBA»

Madrid.—Reunido con fecha 9 del corriente el jurado que había de juzgar los trabajos presentados al premio "Arriba" correspondiente al mes de Febrero último, con el tema "El periodismo pesliberal como instrumento de la independencia de la Patria", en cumplimiento de lo que determina la base 5 de la orden de fecha 1 de Febrero de 1944, ha acordado por unanimidad conceder el premio al artículo "Nuestra Prensa", original de Pedro García Suárez.

Don Julio Romero Garmendia

Acaba de fallecer en Castro Urdiales, donde residía hace muchos años, don Julio Romero Garmendia, poeta festivo que durante mucho tiempo colaboró en los mejores periódicos de Madrid: "Madrid Cómic" "Blanco y Negro" etc., y también en la Prensa de Burgos y había publicado algunos tomos de composiciones poéticas.

Aunque el finado no había nacido en esta provincia, vivió desde muy niño en Villafranca Montes de Oca y se consideraba como un verdadero burgalés, siéndole en efecto por el cariño que tenía a Burgos, habiendo dedicado muchas de sus poesías a asuntos burgaleses.

Desde hace muchos años, como decimos, residía en Castro Urdiales y por su edad avanzada había abandonado las tareas literarias que le dieron fama en su tiempo.

Descanse en paz.

TEATROS

Principal

Hoy Tríptico de la Posión

El espectáculo de hoy en el Principal ha despertado en Burgos un desusado interés. Las primeras plumas de la crítica ensalzaron las bellezas de las Estampas religiosas que componen esta magnífica obra cuando en la Cuaresma pasada fué representada más de 200 veces en el Español de Madrid.

Se trata de la más artística realización escénica dada hasta el día de la fecha, al drama sublime del Calvario. Se ha hecho especial invitación a las autoridades eclesiásticas por el apoyo que han prestado en Madrid y en provincias a tan alta manifestación artística. La Compañía que encabeza Mary Deigado, tan estimada de este público y Julio Infesta, poner el máximo cuidado en su interpretación, pues la índole de las figuras que incorporan, requieren un tino especial si han de reflejar todo su exótica grandeza.

Sólo dos días tendremos en nuestro más tradicional Coliseo, este espectáculo que tiene ya contratadas todas las fechas de la presente época para derramar por los auditorios de provincias un Arte que parecía sólo destinado a las capitales de primer orden o por mejor decir, sólo a Madrid y Barcelona.

Desde las once estarán a la venta las localidades después de servir los numerosos encargos hechos ayer.

Detención de un asesino en Barcelona

Barcelona.—Ha sido descubierto el autor del asesinato del sereno Esteban Puigjaner, de la casa situada en el pasaje de Rómulo Bosch 6, hecho ocurrido el 16 de Febrero por la noche. Se trata de Narciso Guimera, de 30 años, que ha confesado penetró en la casa utilizando una llave falsa, con intención de robar dinero que sabía se encontraba en el escritorio. Con una maza de madera bordeada de hierro agredió al sereno hasta causarle la muerte. Después se llevó 3.000 pesetas que había en el citado escritorio. En la reconstitución del hecho, el detenido dió toda clase de detalles con gran sangre fría. También ha sido detenida su esposa, Rosa Mesres, por creerse pueda estar complicada en el hecho.



Máquinas de coser

«ALFA»

Es elegida por tercera vez para la enseñanza en las escuelas

ANTES DE COMPRAR MAQUINA INFORMESE EN

CASA GARRIDO

LAIN CALVO, 2 Y 4

BURGOS

AVANCE

OPTICA INTERNACIONAL

Calle de Vitorica 33-1º piso
(Al lado de la Farmacia Militar)

Fabricación propia
de toda clase
de cristales en extra
Blanco y en color.

DESPACHO INMEDIATO DE RECETAS DE LOS SRS OCULISTAS

Partidos y árbitros para mañana

Madrid.—Para dirigir los partidos de fútbol oficiales que se celebrarán mañana, domingo, han sido nombrados los árbitros que se indican a continuación:

PRIMERA DIVISION
Madrid - Sabadell, señor Martínez Iñiguez.
Atlético de Bilbao - Oviedo, señor Rivero.
Valencia - Celta, señor Auro.
Barcelona - Español, señor Iturralde.
Coruña - Castellón, señor Melcón.
Sevilla - Atlético-Aviación, señor Munguía.
Granada - Real Sociedad, señor Mazagatos.

SEGUNDA DIVISION
Constancia - Osasuna, señor Tamarit.
Zaragoza - Betis, señor Solá.
Murcia - Xerez, señor Pérez (Vicente).
Leonesa - Valladolid, señor Larzábal.
Alcoyano - Hércules, señor Domínguez.
Gijón - Baracaldo, señor Echave.
Ceuta - Arenas, señor Pérez Rodríguez.

TERCERA DIVISION
Primer grupo
Logroñés - Cacereño, señor Fombona.
Santander - Ferrol, señor González (Plácido).
Segundo grupo
Málaga - Mallorca, señor Alvarez Caballero.
Ejército - Levante, señor Vialta.

MAÑANA EN ZATORRE CONTENDERAN LA GIMNASTICA (reserva) y el C. D. BURGOS

Nuevas normas para la adquisición de localidades

Los socios femeninos e infantiles tendrán acceso gratis a Zatorre

No falta quien nos indica que andamos con cuidado al anunciar el tan traído y llevado partido C. D. Burgos - Gimnástica Burgalesa (segundo equipo), ya que teme que el sólo hecho de consignar en letras de molde su posible celebración, signifique un nuevo y cuarto aplazamiento del mismo por causa del temporal.

Pese a todos estos augurios volveremos, como no, a poner a nuestros lectores en antecedentes de lo que va a ser este interesantísimo encuentro y en el que los dos rivales locales van a disputarse una valiosísima copa donada por don Vicente Ortiz, dueño de la fábrica de embutidos de Sarracín.

La Gimnástica Burgalesa, atenta al fomento y cultivo de la cantera futbolística de nuestra ciudad, ha organizado con singular acierto este encuentro y para dar mayor interés al mismo alineará en su segundo equipo a varios de sus titulares del primero.

De esta forma, ha completado un cuadro magnífico que dará enconada batalla al potente y valioso conjunto del C. D. Burgos.

He aquí los muchachos que mañana en Zatorre vestirán los colores albi-negros.

Pfazaola; Cabello, Peña; Muriello, Casado, Clemens; Fermín Carrero Andrade, Campos y Carmelo. Suplentes Idigoras y León.

Según nuestras noticias, el C. D. Burgos presentará este once: Espinosa, Fernández, García; Miguelito, Iturmeidi, Cachitos; Fernández II, Senén, Roy, Goirena y Zurdo.

Como se ve, "lo mejorcito del arcón" capaces de proporcionarnos una buena tarde de fútbol.

Desde hoy pueden retirarse en el domicilio social de la Gimnástica las localidades para este partido, entremés que nos irá abriendo boca para las próximas jornadas futbolísticas que se nos avecinan, pues sabemos se están iniciando gestiones para que nos visite un potente equipo de III División que ha alcanzado un notable puesto en la clasificación del grupo tercero.

Con la nueva modalidad establecida en los recibos de los aso-

ciados, éstos no tienen ya necesidad de presentar aquéllos para retirar sus localidades, pues con presentar a la entrada del campo el cupón número 7, acompañado de la localidad correspondiente pueden tener acceso a Zatorre.

Los socios femeninos e infantiles tienen acceso gratis debiendo retirar en taquilla el subsidio que correrá a cargo del Club.

Los socios que por diversas causas no se hayan provisto hasta la fecha del carnet del mes actual, pueden retirarlo hoy sábado y en la mañana del domingo del domicilio de la Sociedad.

BOXEO

Campeonatos provinciales del F. de Juventudes

Once combates esta noche en el Palas

Programa de los combates que correspondientes a las primeras eliminatorias del campeonato provincial de boxeo, se celebrarán hoy en el gimnasio del Salón Palas, a las diez y media de la noche.

PESO MOSCA

1.º—Bobes (equipo de la S.E.S.A.) 51 kilos, frente a Cubillo (del C. D. Rosales), con 50,700.

2.º—Calleja (C. D. Rosales) 51,500 contra Vargas (Arquillera), 50.

PESO GALLO

3.º—Vegas (Industrias Giménez Cuende) 53,100, contra José del Hoyo (del mismo equipo), 53,700.

PESO PLUMA

4.º—Jesús Díez (Gimnástica Deportiva Burgalesa), 53,200 contra Gutiérrez (Verpeca), 55.

PESO LIGERO

5.º—Lucas (Deportivo Burgos), 61, contra Gregorio Escolar (Alteza), 59.

6.º—Gutiérrez (Club Ciclista Burgales), 59, contra Sebastián López (Alteza), 58.

7.º—Vicente García (Gimnástica Deportiva Burgalesa) 62,400, contra Gil (Deportivo Burgos), 61,400.

PESO SEMIMEDIO

8.º—Marín (de Miranda), 67, contra Tino (C. C. Burgales), 64,500.

9.º—Lechero (Deportivo Burgos) 66,200, contra Giménez (Deportivo Burgos), 67,300.

10.º—Amado (de Miranda), 67, contra Domingo (Talleres Automovilismo), 66.

PESO PESADO

11.—Rodas (Deportivo Burgos), 80, contra Uzcudun (C. C. Burgales), 82.

Los combates se celebrarán a tres asaltos de tres minutos.

Dado caso de no presentarse alguno de los aspirantes, será dada la victoria a su rival.

Las invitaciones podrán recogerse a partir de las cinco de la tarde en la taquilla del Palas.

Hipotecas, 4% 50 años. Sin pagar impuesto de utilidades.
REYES. Ponzano, 65, Madrid.

Importante industria

de pescado ahumado, concedería exclusiva para la capital y provincia a Almacenista de productos coloniales. Escribir a Fábrica de Pescado Ahumado, Astigarraga, Guipúzcoa.

¿Qué estás bebiendo a hurtadillas?—¡¡Calla, que te van a oír!!—Se han dejado aquí olvidado—el frasco de

«Ave-sanil»

ADMINISTRACION DE RENTAS PUBLICAS=SECCION DE USOS Y CONSUMOS

"Aviso a los poseedores de aparatos de radio que no hayan presentado la declaración de alta"

Advirtiéndose una gran ocultación en las declaraciones que han debido presentar los poseedores de aparatos de radio a efectos del impuesto de radioaudición, se les previene que durante el mes actual se admitirán sin sanción las que se presenten en las Delegaciones de Hacienda personalmente o por carta, al propio tiempo que se les advierte que a partir de primero de Abril próximo empezará a actuar la inspección, imponiendo las sanciones máximas a los ocultadores que podrán llegar a la incautación de los aparatos".

Comisaría de Recursos de la Séptima Zona

RESUMEN DE LOS SERVICIOS PRESTADOS POR LA INSPECCION DE ESTA COMISARIA DURANTE EL MES DE FEBRERO

Por los servicios de inspección de esta Comisaría han sido levantadas durante el mes de Febrero 1073 actas.

Se han denunciado y puesto a disposición de las Fiscalías de Tasas correspondientes, 2.228 personas por las infracciones que numéricamente se relacionan.

Por circulación de artículos intervenidos sin la guía correspondiente, 21; por compra-venta clandestina de artículos intervenidos a precio abusivo, 10; por falsedad en la declaración de cosecha obtenida, 1; por matorración ilegal, 5; por ocultación de artículos intervenidos, 3, por no efectuar la entrega del cupo individual de cosecha, 2.184; por infracciones en materia de pescados, 2. Total, 2.228 personas.

Por los expresados motivos han sido decomisados y puestos a disposición de las autoridades competentes a sus resultados, los artículos siguientes:

Ajarrosbas, 70 kgs.; ajubias, 5.473; avena, 35; azúcar, 12; café, 25; cebada, 518; centeno, 10.006; garbanzos, 298; harina de cebada, 200; harina de maíz, 35; harina de trigo, 107; leche, 440 litros; lentejas, 11 kgs.; patatas, 8.658; pieles varias, 2.199 pieles; salvado 75 kgs.; suela, 2.965; trigo, 5.944.



Orujo superior

Cofaz y aguardientes de todas clases
Vermouth blanco y moscatel
ANTONIO CARCEDO MARISCAL
Alhaldiga, 26 - San Juan, 64 - BURGOS

GERENTE

para el Cine Calatravas, se necesita; precisando persona seria y activa.

Tableros «LA AERONAUTICA»

Los mejores en calidad

Grandes existencias a precios fábrica

Almacenes J. CAMARA

Carretera de Arcos, 10.-Tel. 1888

BURGOS

JUEGOS CAFE

CHINA FINISIMA DESDE 53,20 Pts

Lain Calvo, 22 ALMACENES SIMA Tfo. 1495

TELEFUNKEN
VAQUERO
SAN JUAN, 22

Agencia exclusiva para Burgos, Valladolid y Palencia:
TALLER TECNICO DE REPARACIONES

Visitó también el Monasterio de Yuste

Plasencia.—A las tres de la madrugada llegó procedente de Madrid, el delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Eloja. En la estación de empalme le esperaban el delegado provincial de la Organización y otras autoridades y jerarquías del Movimiento. A primera hora de la mañana el camarada Eloja estuvo en la catedral que recorrió detenidamente y en la Plaza Mayor; posteriormente, presenció el desfile de una centuria de las Falanges Juveniles de Franco, que le rindieron honores. Después del desayuno, en compañía del delegado provincial del Frente de Juventudes y demás jerarquías se trasladó al monasterio de Yuste, donde se halla instalado el campamento de verano. Terminada esta visita, el camarada Eloja regresará a Plasencia y continuará su viaje a Cáceres.—Cifra.

Faro de salvación para que la Humanidad no desespere

Así califica "L'Osservatore Romano" al Sumo Pontífice

Ciudad del Vaticano.—El Soberano Pontífice recibe felicitaciones de todo el Mundo con ocasión del V aniversario de su elección. "L'Osservatore romano" escribe: "El Soberano Pontífice encarna ideas de paz, de justicia y de amor. Está colocado por encima de la lucha sangrienta como un faro de salvación para que la Humanidad no desespere y no se hunda en el odio y la sangre".—Efe.

AL SUR DEL FRENTE RUSO LA BATALLA adquiere una violencia extraordinaria

Fueron destruidos 91 tanques a los soviets que en algunos puntos lograron ganancias de terreno

Después de duros combates los alemanes evacuaron Umna

Gran Cuartel general del Führer. El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: "Un caza submarino ha hundido un sumergible soviético en el mar Negro. Persiste la fuerte presión enemiga al Suroeste de Krivoi Rog. En el

curso de enérgicos contraataques, los bolcheviques han sido rechazados en varios puntos, y han sido aniquilados o derrotados grupos de choque soviéticos de bastante importancia. En los sectores del Oeste de Kirovograd, Suroeste de Svinigordka Sur de Depotyka y Suroeste de Yampol, la batalla defensiva ha adquirido una violencia extraordinaria. En tanto que los ataques efectuados por el enemigo, con efectivos superiores, fueron rechazados en numerosos puntos, los bolcheviques han logrado ganancias de terreno en algunos sectores. Tras en carne propia los combates han sido abandonada la ciudad de Uman. En este sector fueron destruidos ayer noventa y un tanques enemigos. En el sector central del frente hubo acción de combate de importancia local.

En el frente situado entre Novo Sockolniki y el lago Pleskau fracasaron fuertes ataques enemigos, apoyados por tanques y aviación de batalla, después de violentos combates, con la pérdida para el enemigo de veintinueve carros. Algunas penetraciones locales fueron limpiadas o cerradas mediante contraataques inmediatos. Las unidades de vigilancia de la marina de guerra derribaron 5 cazas soviéticos y la artillería de la D. C. A., en un ataque nocturno contra Reval, veintidós bombarderos soviéticos.

Hacia el mediodía del 9 de Marzo la capital del Reich ha sido objeto de nuevo ataque de terror de la aviación norteamericana. El violento fuego de defensa diseminó a las formaciones de asaltantes e impidió un ataque concentrado. Protegidos por una espesa bruma y una capa de niebla, los asaltantes arrojaron bombas explosivas e incendiarias sobre varios barrios habitados y sobre la periferia, ocasionando daños y pérdidas entre la población. Además el enemigo arrojó al azar bombas explosivas e incendiarias sobre varias localidades del Oeste y del Nor-

te de Alemania. Como consecuencia de las desfavorables circunstancias para la defensa, la DCA no ha derribado más que nueve aviones enemigos.

Mandato del Papa a la juventud del Mundo

Por José Luis CASTILLO PUCHE

El que no quiera verlo, que no mire a Europa, pero es un hecho irrevocable que la juventud del Mundo y más concretamente la hispanoamericana tiene sobre su honrada empresa de gigantes, Suiza de una empresa de gigantes, Suiza debe ser para nosotros un modelo de prácticas. No lo olvidemos, quizás ellos no tendrán la ocasión tan a la mano como nosotros.

¿Tendrá energía capaz para afrontar la tarea? ¿Será suficiente el arco tirante de su espiritualidad para salvar la decepción...?

Aceptar íntegramente esta vocación implica la petición de un milagro excepcional, es creerse casi seres mítológicos, todos y cada uno. Esto en la superficie, porque en lo interno será necesario describir una alianza de virtudes apostólicamente aéreas.

Así lo acaba de decir Pío XII a la juventud suiza. Los resortes de la juventud tienen que estar férreamente organizados y dispuestos, en una tremenda elasticidad de sacrificio y de acción. Es terriblemente desolador —y en esto precisamente cifra sus promesas más radicales Su Santidad— que toda la reserva misionarial de ideas, principios, ejercicios y apostolados, hasta la moralidad, se condense y concentre en el trágico optimismo de nuestra juventud.

Los jóvenes son el único elemento aprovechable de Europa y del Mundo. Nadie como ellos siente la injusticia y el dolor de este desnaturalismo y de esta sobrenaturalización.

En este dramático giro en que todas las naciones se solidifican más distanciadas de lo que parece, la juventud debe participar en una tarea franca y común de verdadera fructificación de principios y quehaceres, de fe completada con propósitos y trayectoria fuerte y propiamente definidos. La intervención del Papa es que la juventud, alimentada sobretodo racionalmente, se jerarquice y dé a sus ambiciones marcos y consignas próximas e inmediatas, irrecusables campañas. Salvar el caos por virtud de místicas improvisaciones, es un delirio. Se necesita mutua comunicación, dependencia y relación entre los organismos, una auténtica confianza en los miembros y una fidelísima esperanza en la fuerza de la Iglesia y prácticamente en los Obispos.

"Un corazón y un alma". Esta primitiva y elemental nos trae una indefectible certeza de la asistencia del Espíritu Santo. La garantía de la Juventud de Acción Católica —su seguridad— está condicionada. Será realmente de inefable eficacia si responde al llamamiento primero individual de propia elevación y después colectivo, de imponer su ejemplaridad, con imperativos energéticos y obediencia decisiva. Son muchos problemas: religiosos, sociales y políticos; y todos tienen que sanarlos con su celo y su propia regeneración. Frente a la masa del individuo, santificado con virtudes arraigadas, con criterios hechos con hábitos estimables, enraizado en una ley y un destino, que les presta y mueve la Comunidad eficiente orante y mística, La tesis del "nuevo orden" la tiene el joven y la juventud, el joven como hombre consciente, de universal redención en la gracia de Cristo y la juventud, como fuerza reformadora en la firmeza que les deposita el mandato del Papa. La juventud suiza —en este sentido— es modelo.

El Papa considera al joven como único elemento de salvación para la cultura. La cultura sobrevivirá si con el joven y el nacimiento de sus asociaciones, se salvan las costumbres esenciales y las libertades más respetables del individuo y por lo tanto de la cooperación.

Y como conclusión sale a flote la envidia que debemos sentir y la lección que hemos de aprender de la juventud suiza. Como detalle de la vida integral que solicita el Papa para las actuales generaciones, tenemos su afán, porque también el deporte sea un medio de perfección y gloria, por Dios y para la sociedad.

Suiza neutral —como España— recibe una llamada para que esté dispuesta y preparada a jornadas difíciles pero muy trascendentales en la Historia.

Ramírez dimite de sus funciones de presidente de la República Argentina

El Tribunal Supremo se reunirá para examinar la situación planteada

Buenos Aires.—El general Ramírez ha dimisionado sus funciones de presidente de la República Argentina.—Efe.

REUNION DE TRIBUNAL SUPREMO

Buenos Aires.—Después de la dimisión del presidente Ramírez, el Tribunal Supremo va a celebrar hoy una reunión para examinar la situación creada.

El general Ramírez ha abandonado la villa presidencial de Olivos, donde residía desde que delegó sus funciones en el general Farrell.

Pucheu estaba condenado a muerte por los comunistas desde Agosto de 1943

Declaraciones de Henriot

Vichy.—El secretario de Estado, Henriot, ha declarado refiriéndose al proceso de Pucheu que "en realidad, este ya estaba condenado a muerte por los comunistas desde el mes de Agosto de 1943".

"El proceso —añadió Henriot— no sirve sino para demostrar el clima que reinaría en Francia si los bolcheviques se asentaran en París".—Efe.

Actividades de la Sección Femenina

Madrid.—El concurso de violín que la Sección Femenina ha organizado para este año de 1944, ha dado comienzo habiéndose celebrado ya en las provincias de Zaragoza y Sevilla con un brillante resultado. Estos concursos seguirán efectuándose en las provincias de España para remarcar en Madrid, donde se celebrará la prueba final entre las camaradas que hayan obtenido los primeros premios.

En las pruebas provinciales las obras a ejecutar son: un primero o segundo tiempo de sonata o concierto que el tribunal elegirá, y además un par de obras de libre elección.

El tribunal lo forman el asesor provincial de música, la instructora y un técnico que pertenecerá bien al conservatorio, si existe en la provincia, o bien a la entidad musical más destacada.

De este modo la Sección Femenina alienta y estimula entre sus afiliadas el gusto y la práctica y contribuye al resurgir de la cultura musical en España.

Los cabecillas rojos y sus cuentas corrientes

En millones se cifran los depósitos hechos por los más «calificados» en diversos Bancos extranjeros

Madrid.—Acaba de aparecer, con un prólogo del ministro de Justicia, el avance de la causa general instruida por el Ministerio público acerca de los asesinatos y expoliaciones cometidas durante la dominación roja en la mayor parte de España y especialmente en Madrid. El volumen es extenso y demuestra como el Gobierno rojo dio suelta a los bajos instintos de las turbas y de los delincuentes comunes, a los que armó el propio Gobierno. Se suceden los asesinatos en masa, acompañados casi siempre de robo; la Religión es perseguida a muerte y la propiedad expoliada; la vida de cuantos residen en zona roja está a merced de las "checas" o de cualquier miliciano, y es la clase media la que aporta mayor tributo de sangre a la vesania roja.

Como remate a esta exacerbación del crimen, fué robado todo el oro, plata, divisas y alhajas depositados en los Bancos para repartirse entre los personajillos de la situación, como lo demuestran los depósitos hechos en los Bancos extranjeros, de los que son los siguientes ejemplos: a disposición de Olong en el Banquesparco Eurobank, Paribas y Dreyfus, 475.439.721,60 francos; a favor de Alvaro de Albornoz, en el Chase Bank, francos, 125.000.000 de francos; a favor de Luis Araquistain y A. Otero, en el Chase Bank, en el Crédit Lyonnais, en el Banco de L'Europe, Banque Commerciale, Eurobank y Dreyfus y Compañía, 815.000.000 francos; a favor de Félix Gordón Ordáx y R. Méndez, en el Banco de Londres, titulado Midland, en el Eurobank de Méjico, 823.638.265,84 francos; además de 129.000.000 en el Banco de Méjico, en unión de Luis Prieto; a favor de Fernando de los Ríos y E. Méndez, en el Banco Comercial de Washington, 225.845 francos, a favor de Juan Negrín, en el Eurobank, 370.000.000 francos; a favor de Rafael Méndez Martínez, en el Crédit Lyonnais de París, y una partida, en unión de Luis Prieto en el New York, 144.730.000 francos y otras muchas cantidades.—Cifra.

España ofrece grandes posibilidades al comercio de exportación sueco

Afirmaciones de una revista de Estocolmo

Estocolmo.—La revista "Svensk Utrikeshandel" (El Comercio exterior sueco), órgano de la Asociación General de Exportaciones suecas, subraya en un artículo que España es susceptible de ofrecer en un futuro próximo mayores posibilidades que ninguna para la exportación sueca. "Aparte de los suministros de celulosa ordinaria y de pasta de madera, que en 1943 han ocupado el primero y tercer lugar de las exportaciones suecas a España, Suecia puede, indudablemente —dice el artículo— contar con posibilidades de otras exportaciones, principalmente en relación en los proyectos de aumento de la capacidad de la producción de energía eléctrica en España y en relación con la industria pesquera de este país.

En el primer aspecto, gracias a sus condiciones de precio y calidad, la industria eléctrica sueca debería poder consolidar cada vez más su posición en el mercado español, ya que las autoridades españolas han elevado un amplio programa de construcción de fábricas de electricidad, redes de distribución, etc.

se refiere, España piensa aumentar su flota pesquera y ello ha de brindar un rico campo de ventas a los motores marinos suecos.

No son esos los únicos terrenos que presentan grandes posibilidades en España a la exportación sueca; las casas de madera desmontables serían, por ejemplo, sumamente apropiadas para la labor de reconstrucción de las regiones devastadas de España.—Efe.

Un combate naval en aguas de Terschelling

Berlín.—A las 2,45 de esta madrugada se ha librado un combate naval en aguas de Terschelling entre lanchas rápidas británicas y unidades alemanas de protección de convoyes.

No se señalan daños ni víctimas a bordo de los navíos germanos. El convoy prosiguió su ruta.—Efe.